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PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Group 2 Lab Technician 2015

AGRI 18th Oct 2015, 02:00 PM
Topic:­ General Knowledge 
1)

Question Stimulus :­

Madhya Pradesh was formed on the recommendation of:

म攀椀य 瀀椀दशे का गठन 耂कसक漀瀀 अनशुसंा पर हआु था ?

Pandit Nehru / प耂ंडत नहे渀攀

Sardar Patel / सरदार पटले

State Reorganization Commission / रा漀爀य पनु。傰गठन  आयोग

State Disintegration Commission / रा漀爀य 耂वघटन आयोग

Correct Answer :­State Reorganization Commission / रा漀爀य पनु。傰गठन  आयोग 

2)

Question Stimulus :­

Mark the correct statement about freedom fighters from Madhya Pradesh?

म攀椀य 瀀椀दश के 猀椀वत Ⰰा स ं猀ाम सनेा渀漀नय氀攀 के सबं⸀猀ध म挀椀 सह椀⠀ कथन कौन सा ह?ै

Kunwar Chain Singh was the first martyr of battle of freedom./

猀椀वत Ⰰा स ं猀ाम के पहल ेशह椀⠀द कुंवर चनै耂सह ंथ।े

Rani Avanti Bai of Ramgarh, fought along Mandla army./

रामगढ़ क漀瀀 रानी अवतंी बाई मडंला क漀瀀 सनेा के साथ लड़ी थी।

Sindhiya of Gwalior and Nawab of Bhopal fought against British during 1857./

昀漀वा耂लयर के 耂स耂ंधया और भोपाल के नवाब अ 猀जे氀攀 के 耂व琀渀爀戀 1857 म挀椀 लड़ ेथ।े

All of the above. /

उपरो爀愀त सभी।



10/19/2015 localhost:61852

http://localhost:61852/ 2/84

Correct Answer :­All of the above. / उपरो爀愀त सभी। 

3)

Question Stimulus :­

Pranahita is famous as:

瀀椀ाण猀椀हता इस耂लए 瀀椀耂स爀戀 ह?ै

A waterfall in Jabalpur./

जबलपरु का एक जल瀀椀पात

Power project on the Chambal river./

जबलपरु का एक जल瀀椀पात

Junction of Vardha and waniganga rivers./

वधा。傰 एव ंवनैी गगंा न猀椀दय氀攀 का सगंम

Old name of kshipra river./

渀漀छपरा नद椀⠀ का 瀀椀ाचील नाम

Correct Answer :­Junction of Vardha and waniganga rivers./ वधा。傰 एव ंवनैी गगंा न猀椀दय氀攀 का सगंम 

4)

Question Stimulus :­

Madhya Pradesh Nagar Palika Nigam Act 1944 was passed to enforce?

म攀椀य 瀀椀दशे नगर पा耂लका अ耂ध渀漀नयम 1944 爀愀या लाग ूकरन ेके 耂लए पा栀琀रत ्耂कया गया था?

73rd constitutional amendment act./

स耂ंवधान का 73 वा ंससंोधन

74th constitutional amendment act./

स耂ंवधान का 74 वा ंससंोधन

To promote girl’s education. 72nd constitutional amendment act./

लड़耂कय氀攀 क漀瀀 耂श氀愀ा को बड़ान ेके 耂लए स耂ंवधान का 72 वा ंससंोधन
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None of these. /

उपरो爀愀त म挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­

74th constitutional amendment act./ स耂ंवधान का 74 वा ंससंोधन 

5)

Question Stimulus :­

Mark the correct statement about the Governor of a State:

(a)   He is appointed by the President of India.

(b)   Current Governor of MP is Mr. Ram Naresh Yadav.

(c)   Minimum age qualification is 35 years.

耂कसी रा漀爀य के रा漀爀यपाल के सदंभ。傰 म挀椀 सह椀⠀ कथन कौन सा ह?ै

(a) उनक漀瀀 渀漀नय爀愀त भारत के रा 椀洀猀प渀漀त 䴠㈱वारा क漀瀀 जाती ह漀琀

(b) म攀椀य 瀀椀दषे के वत。傰मान रा漀爀यपाल 猀琀ी रामनरशे यादव है

(c) ⸀猀यनूतम उ爀攀 35 वष。傰 है

a & b

b & c

a & c

a, b & c

Correct Answer :­a, b & c 

6)

Question Stimulus :­

Laadli Lakshmi Scheme benefits are:

लाडल椀⠀ ल洀 मी योजना के लाभ:

Limited to 2 girl children only./

दो लड़耂कय氀攀 तक सी耂मत है
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Limited to 3 girl  children only./

तीन लड़耂कय氀攀 तक सी耂मत है

Limited to 1 girl children only./

एक  लड़耂कय氀攀 तक सी耂मत है

Limited to 4 girl child.

चार लड़耂कय氀攀 तक सी耂मत है

Correct Answer :­

Limited to 2 girl children only./ दो लड़耂कय氀攀 तक सी耂मत ह ै

7)

Question Stimulus :­

Madhya Pradesh’s first Wildlife Awareness Centre is at:

म攀椀य 瀀椀दशे का पहला व⸀猀य जीवन जाग渀攀कता के⸀猀 搀 कहा ँि猀椀थत ह?ै

Chhindwara./ 渀漀छदंवाड़ा

Ralamandal, Indore./ रालामडंल, इदंौर

Bohani, Narshingpur./ बोहानी, नर耂सहपंरु

Khamariya, Jabalpur./ खम栀琀रया, जबलपरु

Correct Answer :­

Ralamandal, Indore./ रालामडंल, इदंौर 

8)

Question Stimulus :­

What are the features of the Vindyachal Super Thermal Power Station?

(a)   Stationed at Vindhya Nagar, Singrauli, Madhya Pradesh.

(b)   It comes under Super Thermal Power stations series.

(c)   Manufactured by NTPC.

耂व攀椀याचल सपुर 耂व䴠㈱यतु ताप सयं Ⰰ क漀瀀 ख昀 बया ं爀愀या ह漀琀?
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(a) 耂व攀椀यानगर, 耂सगरंोल椀⠀, म攀椀य 瀀椀दषे म挀椀 ि猀椀थत है

(b) यह सपुर 耂व䴠㈱यतु तापगहृ氀攀 क漀瀀 猀琀खंला का 猀椀ह猀椀सा है

(c) NTPC 䴠㈱वारा उ漀挀पा猀椀दत है

a & b

a & c

b & c

a, b & c

Correct Answer :­a & b 

9)

Question Stimulus :­

Cabinet Committee on Economic Affairs (CCEA) approved Intrastate Transmission System in 7
states. Which of these states comes under this?

आ耂थ。傰क मामल氀攀 क漀瀀 के昀 बनटे स耂म渀漀त न ेअतंरराजीय पारषेण 瀀椀णाल椀⠀ का अनमुोदन साथ रा漀爀य氀攀 के 耂लए 耂कया ह।ै कोन से
रा漀爀य इसके अ⸀猀तरगत आत ेह漀琀?

Assam./ असम

Madhya Pradesh / म攀椀य 瀀椀दशे

Kerala./ केरल

Manipur./ म渀漀नपरु

Correct Answer :­Madhya Pradesh / म攀椀य 瀀椀दशे 

10)

Question Stimulus :­

Rakesh Sahni has been appointed as the chairman of?

राकेश साहनी को 耂कस का अ攀椀य氀愀 渀漀नय爀愀त 耂कया गया ह?ै

MP Electricity Regulatory Commission./

म攀椀य 瀀椀दशे 耂व䴠㈱यतु 渀漀नयामक आयोग
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B.H.E.L./

बी. एच. ई. एल.

Narmada Valley Development Authority./

नम。傰दा वलै椀⠀ 耂वकाश 瀀椀ा耂धकरण

NTPC.

एन.ट椀⠀. पी. सी.

Correct Answer :­Narmada Valley Development Authority./ नम。傰दा वलै椀⠀ 耂वकाश 瀀椀ा耂धकरण 

Topic:­ General Maths
1)

Question Stimulus :­

By selling 8 bananas, a fruit seller gains an amount equal to the selling price of 1 banana. Calculate
his gain percent.

एक फल 耂व甀琀ता 8 केल ेबचेकर एक केल ेका 耂व甀琀य म琀漀य लाभ म挀椀 瀀椀ा甀䰀त करता ह।ै उसके लाभ 瀀椀渀漀तशत क漀瀀 गणना
क漀瀀िजए।

15 % / 15 瀀椀渀漀तशत

14 % / 14 瀀椀渀漀तशत

16 % /  瀀椀渀漀तशत

None of these./ इनम ेस ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­14 % / 14 瀀椀渀漀तशत 

2)

Question Stimulus :­

The price of petrol falls down by 20%. By how much percent must a man increase his
consumption, so as to keep his expenditure constant?

प洀े猀ोल के दाम 20 瀀椀渀漀तशत स ेकम हो जाताह।ैएक 椀氀यि爀愀त को अपनी खच。傰 सामान रखन ेके 耂लए खपत को 耂कतना
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瀀椀渀漀तशत बढ़ाना चा猀椀हए?

42%

25%

20%

10%

Correct Answer :­25% 

3)

Question Stimulus :­

A sum of money doubles in 10 years. In how many years will it become four times at the same rate
of simple interest?

एक रा耂श10 वष瀀礀 म挀椀 दोगनुी हो जाती ह।ै साधारण 猀愀याज क漀瀀 समान दर स े耂कतन ेवष瀀礀 म挀椀 4 गनुी हो जाएगी?

30 years / 30 वष。傰

50 years / 50 वष。傰

20 years / 20 वष。傰

25 years / 25 वष。傰

Correct Answer :­30 years / 30 वष。傰 

4)

Question Stimulus :­

In what ratio should water be mixed with wine, that costs Rs.60 per litre, so that the price ofthe
resultant mixture is Rs.40 per litre?

耂कस अनपुात म挀椀 पानी को 60 琀渀 瀀椀渀漀त ल椀⠀टर क漀瀀 शराब के साथ 耂मलाया जाए ता耂क 耂म猀琀ण का म琀漀य 40 琀渀 瀀椀渀漀त ल椀⠀टर
हो जाए?

2 : 3

4 : 5

3 : 4

1 : 2
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Correct Answer :­1 : 2 

5)

Question Stimulus :­

16 litres of kerosene is mixed with 5 litres of petrol. The price of kerosene is Rs. 12 per litre and
price of petrol is Rs. 33 per litre. The average price of the resultant mixture per litre is? (In rupees)

16 ल椀⠀टर केरोसीन को 5 ल椀⠀टर प洀े猀ोल के साथ 耂मलाया गया। केरोसीन का म琀漀य 12 琀渀 瀀椀渀漀त ल椀⠀टर और प洀े猀ोल का
म琀漀य 33 琀渀 瀀椀渀漀त ल椀⠀टर ह।ै 耂म猀琀ण का औसत म琀漀य 瀀椀渀漀त ल椀⠀टर होगा? (琀渀पय ेम挀椀 )

15

17

21

23

Correct Answer :­17 

6)

Question Stimulus :­

3 years ago the average age of Sonam’s family, consisting of 5 members,was 35 years. Last year a
child was born in this family. What will be the average age of this family three years from now? (In
years)

तीन वष。傰 पहल ेसोनम के पाचँ सद猀椀यीय प栀琀रवार क漀瀀 औसत आय ु35 वष。傰 थी। एक साल पहल ेइस प栀琀रवार म挀椀 एक नये
ब䴀 च ेका ज⸀猀म हआु। तीन वष。傰 प爀戀चात ्इस प栀琀रवार क漀瀀 औसत आय ु爀愀या होगी? (वष。傰 म漀琀)

36

34  

35  

None of these/ इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­34   

7)

Question Stimulus :­

In a kilometer race, A can beat B by 100 m and B can beat C by 80 m. If A and C run in the same
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race, by how many meters will A win?

1 耂कलोमीटर क漀瀀 दौड़ म挀椀 A, B, को 100 मीटर स ेहरा सकता हऔैर B, C को 80 मीटर स ेहरा सकता ह,ैय猀椀द A और
C उसी दौड़ म ेदौड़挀椀ग ेतो A, C को 耂कतन ेमीटर स ेहरायगेा?

172

178

220

200

Correct Answer :­172 

8)

Question Stimulus :­

16 workers working 6 hours day can build a wall of length 150 meters, breadth 20 meters, and
height 12 meters in 25 days. In how many days 12 workers, working 8 hours a day will build a wall
of length 800 m, breadth 15m and height 6 meters?

16 लोग 6 घटं े瀀椀渀漀त猀椀दन काम करके एक 150 मीटर लबंी, 20 मीटर चड़ैी और 12 मीटर ऊँची द椀⠀वार को 25 猀椀दन म挀椀
बना सकत ेह漀琀। 12 लोग 8 घटं挀椀 瀀椀渀漀त猀椀दन काम करके 800 मीटर लबंी, 15 मीटर चड़ैी और 6 मीटर ऊँची द椀⠀वार 耂कतने
猀椀दन म挀椀 बना सकत ेह漀琀?

50 days/ 50 猀椀दन

25 days/ 25 猀椀दन

100 days/ 100 猀椀दन

60 days/ 60 猀椀दन

Correct Answer :­50 days/ 50 猀椀दन 

9)

Question Stimulus :­

In how many ways can 5 prizes be given away to 7 boys when each boy is eligible for all the prizes?

5 पा栀琀रतोषक漀瀀 को 7 लड़क氀攀 को 耂कतन ेतरह स े猀椀दया जा सकता हजैब瀀椀漀挀यके लड़का सार ेपा栀琀रतोषक漀瀀 को पान ेके 耂लए
यो昀漀य ह漀琀?

5!
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7!

Correct Answer :­  

10)

Question Stimulus :­

What is the sum of first 10 prime numbers?

瀀椀थम 10 अभा漀爀य स ं欀याओ का योग 爀愀या ह?ै

Even/सम

Odd /  耂वषम

Can’t say  /  कह नह椀⠀ सकते

None of these  /  इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Odd /  耂वषम 

11)

Question Stimulus :­

How many possible pairs of numbers exist whose product is 5400 and HCF is 30.

 ऐस े耂कतन ेस 欀याओ ंके य昀漀म सभंव ह ैिजनका गणुनफल 5400 और मह漀挀तम समापवत。傰क 30 हो?

1

2

3

4

Correct Answer :­2 

12)

Question Stimulus :­

A two digit number is such that the product of its digits is 12. When 36 is added to the number, its
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digits are reversed. Find the number.

एक दो अकंो क漀瀀 स 欀या के अकंो का गणुनफल 12 ह।ै य猀椀द स 欀या म挀椀 36 जोड़ा जाय तो उसके अकं उलट जाते
ह漀琀,स 欀या 戀椀ात क漀瀀िजय।े

62

54

45

26

Correct Answer :­26 

13)

Question Stimulus :­

Three years ago, X’s age was 2 times as that of Y’s. Seven years hence, the sum of their ages will be
83 years. What is the age of X today?

 तीन वष。傰 पवू。傰 X क漀瀀 आय ुY क漀瀀 आय ुस ेदोगनुी थी, 7 वष攀栀 के बाद उनक漀瀀 आय ुका योग 83 वष。傰 होगा। X क漀瀀
वत。傰मान आय ु爀愀या ह?ै

47 years/ 47 वष。傰

35 years/ 35 वष。傰

45 years/ 45 वष。傰

26 years/ 26 वष。傰

Correct Answer :­45 years/ 45 वष。傰 

14)

Question Stimulus :­

Following Graph shows the number of students, who qualified in an examination, of three different
schools, in 5 different years? What is the ratio between the number of students who qualified in the
exam from school C in 2014 and the number of candidates who qualified in the exam from school
A in 2013?
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 猀ाफ पाचँ वष瀀礀 म挀椀 तीन 耂व䴠㈱यालय氀攀 के उ漀挀तीण。傰 छा Ⰰ氀攀 क漀瀀 स 欀या को दशा。傰ता ह।ै 2014 म挀椀 耂व䴠㈱यालय C स ेउ漀挀तीण。傰
छा Ⰰ氀攀 क漀瀀 स 欀या एव ं2012 म挀椀 耂व䴠㈱यालय A स ेउ漀挀तीण。傰 छा Ⰰ氀攀 क漀瀀 स 欀या का अनपुात 戀椀ात कर挀椀।

Correct Answer :­  

15)

Question Stimulus :­

This question is followed by two statements A and B. Indicate your responses based on the given
choices?

 

If a, b and c are three consecutive prime numbers. Is ‘a’ an even number?

Statement A: ab + bc is an even number.

Statement B: abc + bca is an even number.

 

इस 瀀椀爀戀न म挀椀 瀀椀爀戀न के बाद दो कथन A और B 猀椀दय ेहएु ह漀琀। अपनी 瀀椀渀漀त耂甀琀या को 猀椀दय ेहएु 耂वक琀漀पो के आधार पर
अ耂ंकत कर挀椀?
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य猀椀द a, b, और c तीन लगातार अभा漀爀य स 欀याए ंह漀琀। 爀愀या 'a' सम स 欀या ह?ै

कथन A :  ab + bc एक सम स 欀या ह।ै

कथन B : abc + bca एक सम स 欀या ह।ै

If a question can be answered using statement A alone but not by using statement B alone/

य猀椀द 瀀椀爀戀न का उ漀挀तर केवल कथन A के उपयोग स े猀椀दया जा सके पर⸀猀त ुकथन B के उपयोग स ेनह椀⠀।ं

If a question can be answered using statement B alone but not by using statement A alone/

य猀椀द 瀀椀爀戀न का उ漀挀तर केवल कथन B के उपयोग स े猀椀दया जा सके पर⸀猀त ुकथन A के उपयोग स ेनह椀⠀।ं

If the question can be answered using statement A and statement B together but not by using
either statement A or statement B alone/

य猀椀द 瀀椀爀戀न का उ漀挀तर कथन A और कथन B के एक साथ उपयोग स े猀椀दया जा सके पर⸀猀त ु耂कसी भी एक
कथन A या B के उपयोग स ेनह椀⠀।ं

If the question cannot be answered even by using statement A and statement B together/

य猀椀द 瀀椀爀戀न का उ漀挀तर दोनो कथनो A और Bके एक साथ उपयोग स ेभी न 猀椀दया जा सक挀椀।

Correct Answer :­If a question can be answered using statement A alone but not by using
statement B alone/ य猀椀द 瀀椀爀戀न का उ漀挀तर केवल कथन A के उपयोग स े猀椀दया जा सके पर⸀猀त ुकथन B के
उपयोग स ेनह椀⠀।ं 

Topic:­ General Science
1)

Question Stimulus :­

Small pieces of solid matter which are found scattered in the inter­planetary space of the solar
system are known as:

सौर 瀀椀णाल椀⠀ के अतंर­ 猀ह椀⠀य म挀椀 इधर­उधर फैल ेहएु ठोस पदाथ瀀礀 के छोट ेटुकड़ ेइनम挀椀 स े耂कस नाम स ेजान ेजात ेह漀琀:  

 Asteroids/ 氀愀 搀  猀ह

Meteoroids/ उ琀漀का 耂पडं

Comet/ धमूकेतू

Satellites/ उप 猀ह
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Correct Answer :­Meteoroids/ उ琀漀का 耂पडं 

2)

Question Stimulus :­

The different colours of different stars are due to the variation of?

 耂व耂भ⸀猀न तार氀攀 के 耂भ⸀猀न 耂भ⸀猀न रगं 渀漀न攀搀न耂ल耂खत म挀椀 स े耂कसम挀椀 耂वचलन के कारण होत ेह漀琀:

Pressure/ दबाव

Temperature/ तापमान

 Pressure and temperature/ दबाव और तापमान

Surface reactions/ सतह 瀀椀渀漀त耂甀琀या

Correct Answer :­Temperature/ तापमान 

3)

Question Stimulus :­

Water is used to cool the engines of cars, buses, trucks, etc. It is because water has?

 पानी का 瀀椀योग कार氀攀, बस氀攀, 洀猀क氀攀 के इजंन को ठंडा करन ेके 耂लए 耂कया जाता ह।ै ऐसा इस耂लए 耂कया जाता है
爀愀य氀攀耂क पानी का

Low specific heat/ 渀漀न攀搀न 耂व耂श 椀ट ताप होता है

High specific heat/ उ䴀 च 耂व耂श 椀ट ताप होता है

Low viscosity/ 渀漀न攀搀न 爀戀यानता होती है

High viscosity/ उ䴀 च 爀戀यानता होती है

Correct Answer :­High specific heat/ उ䴀 च 耂व耂श 椀ट ताप होता ह ै

4)

Question Stimulus :­

Which instrument is used to measure speed of the vehicle?

 वाहन क漀瀀 ग渀漀त क漀瀀 माप करन ेके 耂लए 耂कस उपकरण का 瀀椀योग 耂कया जाता ह?ै
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Stroboscope/ 猀椀洀猀ोबो猀椀कोप

 Streoscope/ 猀椀洀猀येो猀椀कोब

Speedometer/ 猀椀पीडोमीटर

Tachometre/ टकेोमीटर

Correct Answer :­Speedometer/ 猀椀पीडोमीटर 

5)

Question Stimulus :­

What is the name of alcohol obtained in the saponification process?

 सपैोनी耂फकेशन 瀀椀耂甀琀या म挀椀 कौन सा अ琀漀कोहल 瀀椀ा甀䰀त 耂कया जाता ह:ै

Easter/ ई猀椀टर

Glycerol/ 昀漀लाईसरेोल

Acetone/ ए耂सटोन

Mortar/ मोटा。傰र

Correct Answer :­Glycerol/ 昀漀लाईसरेोल 

6)

Question Stimulus :­

What is the chemical name of vitamin B1?

 耂वटा耂मन B1 का रासाय渀漀नक नाम 爀愀या ह?ै

Retionol/ र猀े椀टयोनोल

 Riboflavin/ 栀琀रबो⠀挀ला耂वन

Thiamine/ 耂थयामाइन

Ascorbic acid/ एसको昀 ब。傰क ए耂सड

Correct Answer :­Thiamine/ 耂थयामाइन 

7)
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Question Stimulus :­

Which of the following below are the Alloys of solder?

渀漀न攀搀न耂ल耂खत म挀椀 爀愀या सो琀漀डर का 耂म猀琀 धात ु ह?ै

Tin and lead/ 猀椀टन तथा लडै

Iron and nickel/ लौह और 渀漀नकल

Copper and zinc/ कॉपर और िजकं

Copper and tin/ कॉपर और 猀椀टन

Correct Answer :­Tin and lead/ 猀椀टन तथा लडै 

8)

Question Stimulus :­

Which principle or law states that in an unexcited atom, electrons reside in the lowest energy
orbitals available to them?

 耂कस 耂स爀戀ा⸀猀त और 渀漀नयम म挀椀 यह उ琀漀ल耂ेखत ह ै耂क 耂कसी 渀漀नि 椀甀琀य परमाण ुम挀椀, इल爀े愀洀猀ॉ⸀猀स उनके 耂लए उपल猀愀ध
सबस े⸀猀यनूतम ऊजा。傰 आ昀 ब。傰ट琀漀स म挀椀 रहत ेह漀琀:

Aufbau principle/ औफबाऊ 耂स爀戀ा⸀猀त

Archimede's principle/ आक琀漀मी耂डज़ 耂स爀戀ा⸀猀त

Boyles's Law/ बोएलज़े 渀漀नयम

 Avogadro's Law/ एबोगादरो 渀漀नयम

Correct Answer :­Aufbau principle/ औफबाऊ 耂स爀戀ा⸀猀त 

9)

Question Stimulus :­

The method of concentrating the ore which makes use of the difference in density between ore and
impurities is called?

 अय猀椀क के सकंे⸀猀 搀ण क漀瀀 耂व耂ध, जो अय猀椀क तथा अश耂ु爀戀य氀攀 के बीच म挀椀 अतंर का 瀀椀योग करती ह,ै उस े渀漀न攀搀न耂ल耂खत
म挀椀 स े爀愀या कहा जाता ह:ै

 Liquation/ 耂लकेशन
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Leaching/ ल椀⠀耂चगं

Levigation/ ल耂ेवगशेन

Magnetic separation/ चुंबक漀瀀य पथृ爀愀करण

Correct Answer :­Levigation/ ल耂ेवगशेन 

10)

Question Stimulus :­

To manufacture vanaspati from vegetable oil which gas is used?

 वजेटेबेल आयल स ेवन猀椀प渀漀त बनान ेके 耂लए 耂कस गसै का 瀀椀योग 耂कया जाता ह?ै

Hydrogen/ हाई 氀ोजन

Oxygen/ आ爀愀सीजन

Nitrogen/ नाइ洀猀ोजन

Carbon dioxide/ काब。傰न डाइआ爀愀साइड

Correct Answer :­Hydrogen/ हाई 氀ोजन 

11)

Question Stimulus :­

Which one of the statements given below is/are correct with respect to Tapeworm?

नीच े猀椀दए गए व爀愀त椀氀य氀攀 म ेस ेकौन सा व爀愀त椀氀य फ漀瀀ताकृ耂मय氀攀 के सबंधं म挀椀 सह椀⠀ ह?ै

A. They are intestinal parasites/ य ेआ Ⰰीय परजीवी होत ेह漀琀।

B. They survives within the intestines of animals including humans/ य ेमानव氀攀 स猀椀हत पशओु ंक漀瀀 आतं氀攀 के
भीतर जी耂वत रहत ेह漀琀।

C. They survives within the intestines of animals excluding humans/ य ेमानव氀攀 के अलावा पशओु ंक漀瀀
आतं氀攀 म挀椀 जी耂वत रहत ेह漀琀

A and B

A and C
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Only A

A, B and C

Correct Answer :­A and B 

12)

Question Stimulus :­

Tetanus is caused by which of the following?

 इनम挀椀 स े耂कसके कारण टटेनस होता ह?ै

Clostridium tetani/ 爀愀लोि猀椀洀猀耂डयम टटेनेी

Mycobacterium/ माइकोबिै爀愀ट栀琀रयम

Mycobacterium leprae/ माइकोबिै爀愀ट栀琀रयम लपेरईे

Vibrio cholarae/ 耂व昀 渀 यो कोलारईे

Correct Answer :­Clostridium tetani/ 爀愀लोि猀椀洀猀耂डयम टटेनेी 

13)

Question Stimulus :­

Antiflatulent is used as?

 उदर-वाय ुरोधी का 瀀椀योग 耂कस 渀攀प म挀椀 耂कया जाता ह:ै

Drug that induces insensitivity to pain/ दवा जो पीड़ा के 瀀椀渀漀त सवंदेनह椀⠀नता को उ漀挀瀀椀栀े琀रत करती है

 Drug that reduces intestinal gas/ दवा जो आतं氀攀 क漀瀀 गसै को कम करती है

A drug used to lower body temperature/ शर椀⠀र का तापमान कम करन ेके 耂लए 瀀椀योग क漀瀀 गई दवा

Drug that is used to prevent pain/ दवा िजसका 瀀椀योग पीड़ा क漀瀀 रोकथाम के 耂लए 耂कया जाता है

Correct Answer :­ Drug that reduces intestinal gas/ दवा जो आतं氀攀 क漀瀀 गसै को कम करती ह ै

14)

Question Stimulus :­

Which is the best food source for sodium?
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 सो耂डयम के 耂लए सबस ेअ䴀 छा भोजन 漀爀ोत 爀愀या ह?ै

Salt/ नमक

Cereals/ अनाज

 Pulses/ दलहन

Vegetables/ सि猀愀जयां

Correct Answer :­Salt/ नमक 

15)

Question Stimulus :­

Optical fiber works on the principle of?

आि甀䰀टकल फाइबर 耂कस 耂स爀戀ा⸀猀त के आधार पर काम करती ह ै?

 

Refraction of light/  瀀椀काश का अपवत。傰न

Reflection of light/ 瀀椀काश का परावत。傰न 

Total internal reflection of light/ 瀀椀काश का पणू。傰 आतं栀琀रक परावत。傰न 

Prism / 耂瀀椀漀爀म

Correct Answer :­Total internal reflection of light/ 瀀椀काश का पणू。傰 आतं栀琀रक परावत。傰न  

Topic:­ General Hindi
1)

Question Stimulus :­

‘耂कसी व猀椀त ुको 椀氀यथ。傰 स攀搀भाल कर रखना’, इस उि爀愀त का 椀氀यजंक ह-ै

आम के आम गठु耂लय氀攀 के दाम

耂सर पर कफन बाधँना

शहद लगाकर चाटना

झासँा दनेा
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Correct Answer :­शहद लगाकर चाटना 

2)

Question Stimulus :­

श爀戀 वा爀愀य का चयन क漀瀀िजय-े

इस प猀椀तक क漀瀀 यह椀⠀ 耂वशषेता ह।ै

इस प猀椀तक क漀瀀 यह椀⠀ अ䴀 छाई ह।ै

इस प猀椀तक क漀瀀 यह椀⠀ 耂वशषेता ह漀琀।

इस प猀椀तक क漀瀀 यह椀⠀ नवीनता ह।ै

Correct Answer :­इस प猀椀तक क漀瀀 यह椀⠀ 耂वशषेता ह।ै 

3)

Question Stimulus :­

का椀氀य शा猀椀 Ⰰ के अनसुार रस氀攀 क漀瀀 स 欀या ह ै-

आठ

नौ

दस

सात

Correct Answer :­नौ 

4)

Question Stimulus :­

दानी का 耂वलोम ह-ै

दनेदार

अदानी

कृपण

दाता
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Correct Answer :­कृपण 

5)

Question Stimulus :­

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा श猀愀द दोन氀攀 वचन氀攀 म挀椀 瀀椀योग होता ह ै?

घटंा

लता

氀愀मा

सकैड़ा

Correct Answer :­氀愀मा 

6)

Question Stimulus :­

करण त漀挀प渀攀ष म挀椀 耂कस 耂च⸀猀ह का लोप होता ह ै?

से

म挀椀

के 耂लए

का

Correct Answer :­स े

7)

Question Stimulus :­

श爀戀 वत。傰नी वाला श猀愀द ह-ै

सीडी

सीड़ी

सीढ़椀⠀

सीढ椀⠀
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Correct Answer :­सीढ़椀⠀ 

8)

Question Stimulus :­

耂प琀漀ला 耂कस ेकहत ेह?ै

खरगोश का ब䴀 चा

मगु椀爀 का ब䴀 चा

बकर椀⠀ का ब䴀 चा

कु漀挀त ेका ब䴀 चा

Correct Answer :­कु漀挀त ेका ब䴀 चा 

9)

Question Stimulus :­

अ⸀猀वषेण का सि⸀猀ध 耂व䴀 छदे होगा-

अन+वषेण

अन+ुएषण

अन+ुऐषण

अनव+एषण

Correct Answer :­अन+ुएषण 

10)

Question Stimulus :­

瀀椀हार-प栀琀रहार य昀漀म का सह椀⠀ अथ。傰 ह।ै

आ甀琀मण- अपनाना

हमला- र氀愀ा करना

मारना- 漀挀यागना

उ漀挀पीड़न - 瀀椀渀漀त戀椀ा
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Correct Answer :­मारना- 漀挀यागना 

11)

Question Stimulus :­

मनोहर का सि⸀猀ध 耂व䴀 छदे होगा।

मनो+हर

मनः+हर

मन+हर

मन+अहर

Correct Answer :­मनः+हर 

12)

Question Stimulus :­

‘बदंऊँ ग渀攀 पद कंज, कृपा 耂स⸀猀ध ुनर 渀攀प ह栀琀र

महा मोह तम पुंज, जास ुवचन र耂वकर 渀漀नकट’

उपरो爀愀त प䴠㈱य ह ै-

रोला

बरवै

सोरठा

दोहा

Correct Answer :­दोहा 

13)

Question Stimulus :­

कौन सा श猀愀द हमशेा बहवुचन म漀琀 瀀椀य爀愀त होता ह ै?

耂शशु

瀀椀ाण
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भि爀愀त

उपय。ु傰爀愀त म挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­瀀椀ाण 

14)

Question Stimulus :­

渀漀नयत-नीयत श猀愀द य昀漀म का सह椀⠀ अथ。傰 ह।ै

भा昀漀य­ मनोभाव

सदाचार椀⠀­ छलर猀椀हत

इरादा­भा昀漀य

渀漀नि爀戀चत­ इरादा

Correct Answer :­渀漀नि爀戀चत­ इरादा 

15)

Question Stimulus :­

गोमय का त洀漀व होगा–

गोधमू

गोबर

गहेूँ

गूँजना

Correct Answer :­गोबर 

Topic:­ General English
1)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Choose the option that can be substituted for the given sentence.

The arrangement of events or dates in order of their occurrence.

Time table.
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History.

Chronology.

Systematization.

Correct Answer :­Chronology. 

2)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Choose the option that can be substituted for the given sentence.

Primarily concerned with making money at the expense of ethics.

Mercenary.

Greed.

Gluttony.

Avarice.

Correct Answer :­Mercenary. 

3)

Question Stimulus :­

What will be the synonym of ‘Eradicate’?

Empty.

Radiate.

Vacate.

Remove.

Correct Answer :­Remove. 

4)

Question Stimulus :­

What will be the antonym of the word ‘Poverty’?

Misfortune.

 Adversity.

Prosperity.
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Misery.

Correct Answer :­Prosperity. 

5)

Question Stimulus :­

Choose the correct sentence out of the given sentences.

Majority are in favour of this proposal.

The committee are unanimous on this issue.

The average Hindu family in India consist of five members.

The speaker was not confident in his ability to deliver .

Correct Answer :­Majority are in favour of this proposal. 

6)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, four alternatives are given for the Idiom/Phrase printed in
italics. Choose the alternative which best expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

Sherry never claimed that attempting all the questions in given time could be a piece of cake for
him.

something really tasty.

something easily achieved.

something achieved with greats efforts.

something as tasty as cake.

Correct Answer :­something easily achieved. 

7)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions, four alternatives are given for the Idiom/Phrase printed in
italics. Choose the alternative which best expresses the meaning of the Idiom/Phrase.

If you need any kind of help, just give me a call. I will come at the drop of a hat.

at any time.

without informing.
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without delay.

as fast as a hat is dropped.

Correct Answer :­without delay. 

8)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions groups of four words are given. In each group, one word is
correctly spelt. Find the correctly spelt word.

Find the correctly spelt word.

Beginning.

Begining.

Biginning.

Bigning.

Correct Answer :­Beginning. 

9)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: In the following questions four words are given. . Find the correctly spelt word.

 

Conscientious.

Consientious.

Conscienceous.

Conscientios.

Correct Answer :­Conscientious. 

10)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Fill in the blank with correct preposition.

Mr. Derrick lives ____ Rohini ____ Delhi.

at, in
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in, at

 by, in

in, in

Correct Answer :­at, in 

11)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Fill in the blank with correct preposition.

His doctor asked him to abstain ____ drinks.

of

from

by

with

Correct Answer :­from 

12)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Out of the given options, which will be the correct passive form of the sentence?

Her mother is baking a cake.

A cake is baked by her mother.

A cake is being baked by her mother.

A cake was baked by her mother.

A cake was being baked by her mother.

Correct Answer :­A cake is being baked by her mother. 

13)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Choose the correct articles.

Unemployment is ____ universal problem.

the
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a

an

 No article required.

Correct Answer :­a 

14)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Choose the option that has the correct form of indirect speech.

Michael said, “I have passed the examination”.

Michael said that she had passed the examination.

 Michael said that she has passed the examination.

Michael said that she would pass the examination.

 Michael said that she would have passed the examination.

Correct Answer :­Michael said that she had passed the examination. 

15)

Question Stimulus :­

DIRECTIONS: Arrange the following options to get a meaningful paragraph.

(A) To be healthy we should refrain from excess in eating.

(B) Health is the most valuable of all earthly possessions.

(C) We should eat less and not devour whatever we get.

(D) Without it all the rest are worth nothing.

ACDB.

BDAC.

CDAB

BADC.

Correct Answer :­BDAC. 

Topic:­ General Computer Knowledge
1)
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Question Stimulus :­

What is the full form of EEPROM ?

 EEPROM का परूा नाम 爀愀या ह漀琀

Easily Erasable Programmable Read Only Memory./ ईजल椀⠀ इरजेबेल 瀀椀ो 猀ामबेल र椀⠀ड आनल椀⠀ ममेोर椀⠀

Electrically Erasable Programmable Read Only Memory./ इलिे爀愀洀猀कल椀⠀ इरजेबेल 瀀椀ो 猀ामबेल र椀⠀ड आनल椀⠀
ममेोर椀⠀

Electronically Erasable Programmable Read Only Memory./ इलिे爀愀洀猀ो渀漀नकल椀⠀ इरजेबेल 瀀椀ो 猀ामबेल र椀⠀ड
आनल椀⠀ ममेोर椀⠀

Electrically Erasable Program Record Only Memory./ इलिे爀愀洀猀कल椀⠀ इरजेबेल 瀀椀ो 猀ाम 栀琀रकाड。傰 आनल椀⠀ ममेोर椀⠀

Correct Answer :­Electrically Erasable Programmable Read Only Memory./ इलिे爀愀洀猀कल椀⠀ इरजेबेल 瀀椀ो 猀ामबेल
र椀⠀ड आनल椀⠀ ममेोर椀⠀ 

2)

Question Stimulus :­

Every computer on the internet is identified by its _______________

इटंरनटे पर हर कं甀䰀यटूर क漀瀀  _________ 䴠㈱वारा पहचान करत ेहै

Scanner./ 猀椀केनर

Mother board./ मदर बोड。傰

IP Address./ आई. पी. एड。傰स

Control Unit./ कं洀猀ोल य渀漀नट

Correct Answer :­IP Address./ आई. पी. एड。傰स 

3)

Question Stimulus :­

The data recording format in most of the modern magnetic tape is__________

 आध渀漀नक म昀े漀न猀े椀टक टपे म挀椀 कौन सा डाटा 栀琀रका耂डगं फाम愀 ट ह漀琀?

7­bit ASCII.
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7­bit EBCDIC

8­bit ASCII

8­bit EBCDIC

Correct Answer :­8­bit EBCDIC 

4)

Question Stimulus :­

How many generations are there in computers?

क攀搀甀䰀यटूर को 耂कतनी पी猀椀ढ़य氀攀 म ेवग椀爀कृत 耂कया जा सकता ह?ै

2

3

5

4

Correct Answer :­5 

5)

Question Stimulus :­

_______is an input device which inputs sound that is then stored in digital form.

______ वह इनपटु 耂डवाइस ह ैजो 耂क 攀椀व渀漀न इनपटु का 耂डिजटल 渀攀प म挀椀 भडंार करता ह।ै

Speaker./ 猀椀पीकर

Track ball./ 洀猀के बाल

Microphone./ माइ甀琀ोफोन

Light pen./ लाइट पने

Correct Answer :­Microphone./ माइ甀琀ोफोन 

6)

Question Stimulus :­

Which of the following unit is responsible for controlling the transfer of data and instructions among other
units of a computer?
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 渀漀न攀搀न耂ल耂खत इकाई क漀瀀 , जो एक कं甀䰀यटूर क漀瀀 अ⸀猀य इकाइय氀攀 के बीच डटेा और 渀漀नद愀 श के ह猀椀तातंरण को 渀漀नय昀  Ⰰत
करन ेके 耂लए िज攀搀मदेार ह ै?

ALU

CU

MU

LU

Correct Answer :­CU 

7)

Question Stimulus :­

What is Access time in computer?

क攀搀甀䰀यटूर ए爀愀ससे टाइम 爀愀या ह漀琀?

Seek time + latency time./

समय + 耂वलबंता समय क漀瀀 तलाश

Only Seek time/ केवल समय क漀瀀 तलाश

Only Latency time /केवल 耂वलबंता समय

Execution time + seek time/渀漀न 椀पादन समय + समय क漀瀀 तलाश

Correct Answer :­Seek time + latency time./ समय + 耂वलबंता समय क漀瀀 तलाश 

8)

Question Stimulus :­

____________ is a functional key used to display ‘save as’ box.

 सवे ­एज बा爀愀स को 耂ड猀椀甀䰀ल ेकरन ेके 耂लए ____________ बटन उपयोग 耂कया जाता ह?ै

F10

F12

F9    

F11

Correct Answer :­F12 
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9)

Question Stimulus :­

In MS Excel, by default the number  are ___________ Aligned.

एम एस ए爀愀सले म挀椀 , 耂डफ़ॉ琀漀ट 渀攀प स ेनबंर ___________ गठबधंन कर रह ेह漀琀 ।

Left/ ल⠀े挀ट

Right/ राइट

Justified/ ज猀椀ट椀⠀फ़ाइड

Center/ स挀椀टर

Correct Answer :­Right/ राइट 

10)

Question Stimulus :­

In M.S. Word, what is the use of “Alt + Shift + d”?

एम एस वड。傰 म挀椀 “Alt + Shift + d”  उपयोग 爀愀या ह漀琀?

Inserts a table./टबेल को इसंट。傰 करना

Inserts date./ इसंट。傰 डटे

Inserts the logo./ इसंट。傰 लोगो

Inserts  picture./

इसंट。傰 耂प爀愀चर

Correct Answer :­Inserts date./ इसंट。傰 डटे 

11)

Question Stimulus :­

A byte represents a group of ________

 एक बाइट ________ के एक समहू का 瀀椀渀漀त渀漀न耂ध漀挀व ह?ै

10 bits/10 昀 बट
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5 bits/5 昀 बट

8 bits/8 昀 बट

4 bits/4 昀 बट

Correct Answer :­8 bits/8 昀 बट 

12)

Question Stimulus :­

Which shortcut key is used to minimize current workbook?

कौन सी शाट。傰कट क漀瀀 करटं  वक。傰बकु को 耂मनीमाइज करन ेके 耂लए उपयोग क漀瀀 जाती ह漀琀

Ctrl + F10

Ctrl + F9

Ctrl + F12                        

Ctrl+F3

Correct Answer :­Ctrl + F9 

13)

Question Stimulus :­

What is of the following network device is used to join two network segments together?

 渀漀न攀搀न耂ल耂खत नटेवक。傰 耂डवाइस म挀椀 एक साथ दो नटेवक。傰 氀愀 Ⰰ氀攀 म挀椀 शा耂मल करन ेके 耂लए 瀀椀योग 耂कया 耂डवाइस 爀愀या ह?ै

Bridge/ 昀 渀 ज

Repeater /栀琀र耂पटर

Firewall/फ़ायरवॉल

Bus/ बस

Correct Answer :­Bridge/ 昀 渀 ज 

14)

Question Stimulus :­

Which layer offers peer­to­peer and end­to­end connection between two processes on remote hosts?
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 दो 瀀椀ोससेरो के बीच 栀琀रमोट हो猀椀ट पर कौन सी लयेर पीयर टू पीयरऔर ए 昀ड टू ए 昀ड कन爀े愀शन दतेी ह।ै

Application layer/एपल椀⠀केशन लयेर

Data Link layer/ डाटा 耂लकं लयेर

Transport layer/ 洀猀ासंपोट。傰 लयेर

Physical Layer/耂फिजकल लयेर

Correct Answer :­Transport layer/ 洀猀ासंपोट。傰 लयेर 

15)

Question Stimulus :­

Which memory is faster than main memory?

 कौन सी ममैोर椀⠀ म 欀य ममैोर椀⠀ स ेतजे ह?ै

Secondary memory/ सकेे 昀डर椀⠀ ममेोर椀⠀

Cache memory/ कैच ममेोर椀⠀

Both (a) and  (b)/ दोन氀攀 (a) और (b)

Neither (a) nor  (b) /न (a) और न (b)

Correct Answer :­Cache memory/ कैच ममेोर椀⠀ 

Topic:­ Reasoning
1)

Question Stimulus :­

In the given question, two words are given such that they have a relation to each other followed by
four lettered pair of words. Select the lettered pair that has the same relationship as the original
pair of words.

Treason : Traitor  

猀椀दय ेहएु 瀀椀爀戀 न म挀椀 दो श猀愀 द इस तरह स े猀椀दय ेहएु ह漀琀 耂क उनम挀椀 आपस म挀椀 कुछ सबंधं ह।ै इसके बाद श猀愀 द氀攀 के चार य昀漀 म
猀椀दय ेगय ेह漀琀। ऐसा श猀愀 द य昀漀 म च渀漀नए िजनम挀椀 वह椀⠀ सबंधं हो जो मलू श猀愀 द य昀漀 म म挀椀 ह।ै

दशे 搀ोह : दशे 搀ोह椀⠀
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Islam : Muslim / इ猀椀 लाम : मिु猀椀लम

Crime : Criminal / अपराध : अपराधी

Jailor : Jail / कारापालः कारावास

Renegade : Religion / 耂व爀戀 वासघाती : धम。傰

Correct Answer :­Crime : Criminal / अपराध : अपराधी 

2)

Question Stimulus :­

Identify the next term in the given series by understanding the pattern of the series.

3, 9, 21, 39, 63, 93, ?

 

द椀⠀ हईु 猀琀णेी के 甀琀म को समझकर अगला अकं पहचा渀漀नये

3, 9, 21, 39, 63, 93, ?

119

103

129

121

Correct Answer :­129 

3)

Question Stimulus :­

What will come next in the following series?

B, D, G, K, P, ?

 

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत अ氀愀र 猀琀णेी म挀椀 अगला अ氀愀र 爀愀 या होगा?

B, D, G, K, P, ?

T
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V

S

R

Correct Answer :­V 

4)

Question Stimulus :­

In a  certain  code BREAKER  is written as DPGBMCT. How  is MOTHERS written  in  that  code
language?

 耂कसी कूट भाषा म挀椀 BREAKER को DPGBMCT 耂लखा जाता ह।ै उसी कूट भाषा म挀椀 MOTHERS को 爀愀 या
耂लखा जायगेा ?

OMVIGPU

UPGIVLO

SRETHOM

OMVIUPG

Correct Answer :­OMVIGPU 

5)

Question Stimulus :­

In a certain code, SEND is written as 2%*@ and DREAM is written as @ $ % # S how is MADE
written in that code?

耂कसी कूट भाषा म挀椀 SEND को 2%*@ 耂लखत ेह ैऔर DREAM को @$%#5 耂लखत ेह।ै उसी कूट भाषा म挀椀
MADE को कैस े耂लख挀椀ग।े

5#@%

@$%5

5%#@

2@%$

Correct Answer :­5#@% 

6)

Question Stimulus :­
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Study the following arrangement and answer the question given below:

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 9

Out of the given 4 options 3 are alike in a certain way based on their position in the given
arrangement and so form a group. Which is the one that does not belong to the group?

 

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत 椀氀यव猀椀था का सावधानी पवू。傰क अ攀椀 ययन कर挀椀 और नीच े猀椀दए गय े瀀椀爀戀 न का उ漀挀 तर द।े 

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 9

猀椀दय ेगय े4 耂वक琀漀 प氀攀 म挀椀 स े3 द椀⠀ हईु 椀氀 यव猀椀 था म挀椀 耂कसी 耂वशषे 渀攀प स ेसमान ह漀琀 और इस तरह एक समहू बनात ेह漀琀।
कौन सा एक 耂वक琀漀 प उस समहू स ेनह椀⠀ ह?ै  

K#7

T1%

U42

NKL

Correct Answer :­U42 

7)

Question Stimulus :­

S tudy the following arrangement and answer the question given below:

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

How many such numbers are there in the arrangement which have symbols either immediately
preceding it or following it?

 

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत 椀氀यव猀椀था का सावधानी पवू。傰क अ攀椀 ययन कर挀椀 और नीच े猀椀दए गय े瀀椀爀戀 न का उ漀挀 तर द।े 

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

椀氀 यव猀椀 था म挀椀 耂कतन ेऐस ेअकं ह漀琀 िजनके तरुतं पहल ेया तरुतं बाद सकंेत ह?ै 

2

3

1
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None of these / इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­3 

8)

Question Stimulus :­

S tudy the following arrangement and answer the question given below:

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

Which of the following is the sixth to the left of eleventh from the right end?

 

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत 椀氀यव猀椀था का सावधानी पवू。傰क अ攀椀 ययन कर挀椀 और नीच े猀椀दए गय े瀀椀爀戀 न का उ漀挀 तर द।े 

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत म挀椀 स ेकौन सा दाईँ ओर स े昀漀 यारहव ेके बाईँ ओर छठवा ंह?ै

4

2

H

T

Correct Answer :­H 

9)

Question Stimulus :­

Study the following arrangement and answer the question given below:

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

How many such symbols are present in the arrangement which are immediately preceded by a
number?

 

渀漀न攀搀 न耂ल耂खत 椀氀यव猀椀था का सावधानी पवू。傰क अ攀椀 ययन कर挀椀 और नीच े猀椀दए गय े瀀椀爀戀 न का उ漀挀 तर द।े 

Z H 2 @ S U L 4 7 % N 3 K T # 1 F 4

 椀氀 यव猀椀 था म ेऐस े耂कतन ेसकंेत ह漀琀 िजनके तरुतं पहल ेएक अकं ह।ै
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2

1

3

None of these / इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­2 

10)

Question Stimulus :­

R is sister of S. S is brother of T.T is son of U. How is U related to R?

 

R, S क漀瀀 बहन ह।ै S,T का भाई ह।ै T, U का पञु ह।ै U का R स े爀愀 या 栀琀र爀戀 ता ह?ै

Son/प Ⰰ

Daughter/प Ⰰी

Mother or Father/ माता या 耂पता

Cousin/ किजन

Correct Answer :­Mother or Father/ माता या 耂पता 

11)

Question Stimulus :­

In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
statements.

1.     Statements:

(A)  All trees are sharks.       

(B)   All sharks are balloons.

Conclusions:

I.     All sharks are balloons. 

II.    All balloons are trees.
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III.   Some trees are balloons.

IV.   No tree is a balloon.

 

 

नीच े猀椀दय ेगय े瀀椀爀戀 न म挀椀 A और B दो कथन ह漀琀 और उसके बाद I, II, III और IV  渀漀न 椀 कष。傰 猀椀दय ेगय ेह漀琀। आपको 猀椀दये
गए कथन氀攀 को स漀挀 य मानना ह,ै भल ेह椀⠀ व े सव。傰戀椀ात त瀀洀 य氀攀 स े耂भ⸀猀 न ह氀攀। सभी 渀漀न 椀 कष。傰 प猀椀ढ़य े耂फर तय क漀瀀िजए क漀瀀
कौन सा तक。傰 猀椀दए गय ेकथन氀攀 का अनसुरण करता ह।ै

कथन:

 (A) सभी पड़े शाक。傰 ह漀琀।      

(B)   सभी शाक。傰 ग猀愀 बार ेह漀琀।

渀漀न 椀 कष。傰:

I.     सभी शाक。傰 ग猀愀 बार ेह漀琀।  

II.    सभी ग猀愀 बार ेपड़े ह漀琀।

III.   कुछ पड़े ग猀愀 बार ेह漀琀।

IV.       काई पड़े ग猀愀 बारा नह椀⠀ ह।ै

Only I & III follows/ केवल I और III अनसुरण करता ह।ै

Only II & III follow/ केवल II और III अनसुरण करता ह।ै

Only either I or III follows / केवल या तो I या III अनसुरण करता ह।ै

None of I, II, III and IV follows/ ना ह椀⠀ I, II, III और IV म挀椀 स ेकोई अनसुरण करता ह।ै

Correct Answer :­Only I & III follows/ केवल I और III अनसुरण करता ह।ै 

12)

Question Stimulus :­

In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
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statements.

 

Statements:

(A)  All google are cameras. 

(B)   Some cameras are watches.

Conclusions:

I.     Some cameras are google.                         

II.    No cameras is a google.

III.   Some watches are google.                         

IV.   All watches are google.

 

नीच े猀椀दय ेगय े瀀椀爀戀 न म挀椀 A और B दो कथन ह漀琀 और उसके बाद I, II, III और IV  渀漀न 椀 कष。傰 猀椀दय ेगय ेह漀琀। आपको 猀椀दये
गए कथन氀攀 को स漀挀 य मानना ह,ै भल ेह椀⠀ व े सव。傰戀椀ात त瀀洀 य氀攀 स े耂भ⸀猀 न ह氀攀। सभी 渀漀न 椀 कष。傰 प猀椀ढ़य े耂फर तय क漀瀀िजए क漀瀀
कौन सा तक。傰 猀椀दए गय ेकथन氀攀 का अनसुरण करता ह।ै

कथन:

 (A) सभी गगूल कैमरा ह漀琀।

(B)   कुछ कैमर ेघ耂ड़या ँह漀琀।

渀漀न 椀 कष。傰:

I.     कुछ कैमर ेगगूल ह漀琀।   

II.    कोई कैमरा गगूल नह椀⠀ ह।ै

III.   कुछ घ耂ड़या ँगगूल ह漀琀।

IV.       सभी घ耂ड़या ँगगूल ह漀琀।

Only I and III follows/ केवल I और III अनसुरण करता ह।ै

Either I or II follows/ या तो I या II अनसुरण करता ह।ै 
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Either III or IV follows/ या तो III या IV  अनसुरण करता ह।ै 

Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै

Correct Answer :­Only I follows/ केवल I अनसुरण करता ह।ै 

13)

Question Stimulus :­

In the question below, there are two statements followed by conclusions numbered I, II, III and IV.
You have to take the given statements to be true even if they seem to be at variance with commonly
known facts and then decide which of the given conclusions logically follow(s) from the given
statements.

Statements:

(A)  Some girls are bangles.  

(B)   Some bangles are pillows.

Conclusions:

I.     Some bangles are girls.  

II.    Some pillows are girls.

III.   Some girls are not pillows.                        

IV.   All pillows are girls.

 

नीच े猀椀दय ेगय े瀀椀爀戀 न म挀椀 दो कथन और उसके बाद I, II, III और IV  渀漀न 椀 कष。傰 猀椀दय ेगय ेह漀琀। आपको 猀椀दय ेगए कथन氀攀 को
स漀挀 य मानना ह,ै भल ेह椀⠀ व े सव。傰戀椀ात त瀀洀 य氀攀 स े耂भ⸀猀 न ह氀攀। सभी 渀漀न 椀 कष。傰 प猀椀ढ़य े耂फर तय क漀瀀िजए क漀瀀 猀椀दए गय ेकथन氀攀
का तक。傰 सगंत 渀攀प स ेअनसुरण करता ह।ै

कथन

(A) कुछ लड़耂कया ँच耂ूड़या ँह漀琀।  

(B)   कुछ च耂ूड़या ँत耂कय ेह漀琀।

渀漀न 椀 कष。傰:

I.     कुछ च耂ूड़या ँलड़耂कया ँह漀琀।  
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II.    कुछ त耂कय ेलड़耂कया ँह漀琀।

III.   कुछ लड़耂कया ँत耂कया ँनह椀⠀ ंह।ै

IV. सभी त耂कय ेलड़耂कया ँह漀琀।

Only I  follow/ केवल I अनसुरण करता ह।ै

Either II or III follows/ या तो II या III  अनसुरण करता ह।ै  .

Only either I or III follows. केवल या तो I या  III अनसुरण करता ह।ै

Only I & II follow / केवल I और II अनसुरण करता ह।ै

Correct Answer :­Only I  follow/ केवल I अनसुरण करता ह।ै 

14)

Question Stimulus :­

Suresh, a 7 year old kid, loves writing numbers. One day he sat down to write numbers from 1 to
100. How many times did he write 7?

एक 7 वष椀爀य बालक सरुशे को स 欀 याऐ ं耂लखना पसदं ह।ै एक 猀椀दन वह 1 स े100 तक क漀瀀 स 欀 याऐ ं耂लखन ेबठैा तो
उसन ेअकं 7 耂कतनी  बार 耂लखा होगा?

11

18

20

21

Correct Answer :­20 

15)

Question Stimulus :­

An apartment has six floors, referred to as floors 1 to 6 with 1 being the lowest and 6 being the
highest. Six friends Lakhan, Manoj, Nandu, Ojas, Pankaj and Qatar occupy the six floors, not       
necessarily in the same order, with only one person living on one floor. Find below some additional
information on their stay in the apartment.

(i)      Nandu is same number of floors apart from Manoj as Manoj is from Lakhan.

(ii)     Pankaj and Qatar are not on adjacent floors.
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(iii)    Qatar is on a higher floor than Ojas.

(iv)  Lakhan is on the floor 5.

Which of the following must be true, if Nandu is on floor 1?

 

एक भवन म挀椀 1 स े 6 तक 6 तल ह漀琀 िजनम挀椀 स े1 सबस े渀漀नचला और 6 सबस ेऊपर椀⠀ तल ह漀琀। 6 दो猀椀 त लखन, मनोज,
नदं,ू ओजस, पकंज और कतार इन 6 तल氀攀 पर रहत ेह,ै आव爀戀 यक नह椀⠀ 耂क इसी 甀琀म म挀椀 रहत ेहो। एक तल पर एक ह椀⠀
椀氀यि爀愀त रहता ह।ै उनके 渀漀नवास के बार ेम挀椀 कुछ अ渀漀त栀琀र爀愀 त जानकार椀⠀ 渀漀न攀搀 न耂ल耂खत ह­ै

(i)      िजतना दरू लखन स ेमनोज रहता ह,ै उतना ह椀⠀ दरू मनोज स ेनदं ूरहता ह।ै

(ii)     पकंज और कतार लगातार तल氀攀 पर नह椀⠀ रहत ेह漀琀।

(iii)    कतार, ओजस स ेऊच ेतल पर रहता ह।ै

(iv)  लखन तल 甀琀माकं 5 पर रहता ह।ै

य猀椀द नदं ूतल 甀琀माकं 1 पर रहता ह,ै तो 渀漀न攀搀 न耂ल耂खत म挀椀 स ेकोन सा 渀漀नि爀戀चत 琀渀प स ेसह椀⠀ ह?ै

Lakhan and Pankaj are on adjacent floors./ लखन ओर पकंल लगातार तल氀攀 पर ह漀琀।

Manoj and Pankaj are on adjacent floors./ मनोज ओर पकंज लगातार तल氀攀 पर ह漀琀।  

Ojas is on a floor higher than floor 2./ ओजस तल 甀琀माकं 2 स ेऊचाई पर ह।ै

Qatar is on a floor higher than floor 3 / कतार तल 甀琀माकं 3 स ेऊंचाई पर ह漀琀।

Correct Answer :­Qatar is on a floor higher than floor 3 / कतार तल 甀琀माकं 3 स ेऊंचाई पर ह漀琀। 

Topic:­ Agriculture
1)

Question Stimulus :­

Which of the following is a stem borer in rice plant?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन धान का तना छदेक ह?ै

Scripophaga incertulas/ एस.इ⸀猀टरललूास

C. Medinalis/ सी. मडेीसीना耂लस
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Cyanobacteria/ सायनोव爀愀ट椀⠀栀琀रया

P. Pictus / पी. 耂प爀愀टस

Correct Answer :­Scripophaga incertulas/ एस.इ⸀猀टरललूास 

2)

Question Stimulus :­

Which of the following is a cotton bollworm?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा कपास वॉलवामा。傰 ह?ै

Helicoverpa armigera. /एच. आग椀爀नशे

Helicoverpa zea. /एच. िजया

Spodoptora litura. /एस. 耂लटूरा

Apis dorsata. /ऐ耂पस डारसटा

Correct Answer :­Helicoverpa armigera. /एच. आग椀爀नशे 

3)

Question Stimulus :­

Which of the following is the biological control agent against cotton bollworm?

渀漀न攀搀न म挀椀 कौन सा कपास वॉल वाम。傰 का ज耂ैवक क漀瀀ट 渀漀नय Ⰰक ह?ै

Trichogramma spp. /洀猀ाईको 猀ामा 猀椀पी

B. Thuringiensis. /बी. य栀琀रनिजयो耂सस

B. bassiana. /बी. ब耂ेसना

All of these/ उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­All of these/ उपरो爀愀 त सभी 

4)

Question Stimulus :­

Major insect pests of chickpea are?
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चन ेके 瀀椀मखु क漀瀀ट ह?ै

Gram pod borer. / 猀ाम पॉड वोरर

Cut worm. /कट वाम。傰

Semilooper. /समेीजपूर

All of these / उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­All of these / उपरो爀愀 त सभी 

5)

Question Stimulus :­

Which of the following are good insectaries plants that support predators of insect pests.

क漀瀀ट氀攀 के 耂शका栀琀रय氀攀 को सहारा दने ेवाल ेअ䴀 छ ेपौध ेकौन स ेह?ै

Sunflower/ सरजमखुी

Okra / 耂भडंी

Cosmos/ कॉसमास

All of these / उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­All of these / उपरो爀愀 त सभी 

6)

Question Stimulus :­

Major weeds found during chickpea cultivation is/are?

चन ेक漀瀀 फसल म挀椀 होन/े लगन ेवाल椀⠀ 瀀椀मखु खरपतवार कौन सह椀⠀ ह?ै

Bathua/ बथआु

Yellow pea/पील椀⠀ मटर

Choulai/ चलैाई

All of these / उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­All of these / उपरो爀愀 त सभी 
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7)

Question Stimulus :­

Bordeaux mixture consists of?

बारइाक爀愀स 耂म猀琀ण म挀椀 होता ह?ै

Copper sulphate + Malathion/कॉपर स琀漀फेट + मलेा耂थयान

Copper Sulphate + Calcium Hydroxide/कॉपर स琀漀फेट + कैि琀漀शयम हाइ 氀ॉ爀愀साइड

Calcium Carbonate + Calcium Chloride/ कैि琀漀शयम कॉव攀栀नटे + कै耂लशयम 爀愀लोराइड

Methyl Isocyanide/耂मथाइल आइसो सायनाईड

Correct Answer :­Copper Sulphate + Calcium Hydroxide/कॉपर स琀漀फेट + कैि琀漀शयम हाइ 氀ॉ爀愀साइड 

8)

Question Stimulus :­

Endosulfan is a:

ऐ⸀猀डोस琀漀फान ह:ै

Herbicide/ खरपतवारनाशक

Resticide/  राेगाणनुाशक

Fungicide/ फंफूद椀⠀नाशक

Pesticide/ क漀瀀टनाशक

Correct Answer :­Pesticide/ क漀瀀टनाशक 

9)

Question Stimulus :­

Which of the following is a herbicide?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा खरपतरवारनाशक ह?ै

Endosulfan/ ऐ⸀猀डीस琀漀फान
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Imazethapyr/ इमंजेथ栀े琀रप

DDT/ डी.डी.ट椀⠀

Malathion/ मलेा耂शयान

Correct Answer :­Imazethapyr/ इमंजेथ栀े琀रप 

10)

Question Stimulus :­

Bt­Cotton is a GM crop having?

बीट椀⠀ कपास एक जी एम फसल ह ैिजसम挀椀 होता ह?ै

Insecticidal gene/ क漀瀀टनाशी जीन

beta‐Carotene gene/ बीटा केरोट椀⠀न नील

Weedicide resistant gene/ खरपतवारनाशी रोधी जीव

All of these / उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­Insecticidal gene/ क漀瀀टनाशी जीन 

11)

Question Stimulus :­

Cation Ladder theory of active absorption in plants was postulated by?

पौध氀攀 म挀椀 एि爀愀टव अवशोषण क漀瀀 केटायन लडेर 瀀洀योर椀⠀ 耂कसन ेद椀⠀?

Hopkins / होप耂कंग

Guha & Maheshwari/ गहुा और माह爀े戀वर椀⠀

Middleton & Russel/ 耂मडलटन और 渀攀सल

Singer & Nicholson/ 耂सगंर और 渀漀नकोलसन

Correct Answer :­Middleton & Russel/ 耂मडलटन और 渀攀सल 

12)

Question Stimulus :­
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The mineral constituent of the cell wall is?

को耂शका भा渀漀त के ख渀漀नज घटक ह?ै

Boron/ बोरान

Calcium/ कै琀漀सीयम

Manganese/ मगैनीज

None of these/ इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­Calcium/ कै琀漀सीयम 

13)

Question Stimulus :­

In roots active uptake of minerals mainly depends upon?

जड़氀攀 म挀椀 एि爀愀टव अपटके लवण氀攀 का म 欀य 渀攀प स े耂कसप े渀漀नभ。傰र  होता ह?ै

Availability of light/ लाईट क漀瀀 उपि猀椀थ渀漀त म挀椀

Availability of oxygen/ आ爀愀सीजन क漀瀀 उपि猀椀थ渀漀त म挀椀

Hormone/ हारमोन

None of these/ कोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­Availability of oxygen/ आ爀愀सीजन क漀瀀 उपि猀椀थ渀漀त म挀椀 

14)

Question Stimulus :­

Ion carriers are located in?

आथन के栀琀रयर 耂कसम挀椀  होत ेह।ै

Chloroplasts/ 爀愀लोरोटला猀椀ट

Cell membrane/ सलेम攀े搀वने

Nucleolus/ ⸀猀य耂ूपलयोवस

All of these / उपरो爀愀 त सभी
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Correct Answer :­Cell membrane/ सलेम攀े搀वने 

15)

Question Stimulus :­

Uptake of nitrogen from soil, by most plants takes place in the form of?

पौघ े耂म∀"ी स ेनाइ洀猀ोजन 耂कस 渀攀प म挀椀  猀हण करत ेह?ै

N2

Nitrite/ नाइ洀猀ाइट

Nitrate/ नाइ洀猀टे

Nitrous oxide/ नाइ洀猀स आ爀愀साइड

Correct Answer :­Nitrate/ नाइ洀猀टे 

16)

Question Stimulus :­

Role of carrier protein is in?

के栀琀रयर 瀀椀ोट椀⠀न 爀愀 या करता ह?ै

Wilting/ 耂वि琀漀टगं

Active Transport/ ऐि爀愀टव 洀猀ासंपोट。傰

Passive Transport/ प耂ेसव 洀猀ासंपोट。傰

Stomata Opening/ 猀椀टोमटेा ओप渀漀नगं

Correct Answer :­Active Transport/ ऐि爀愀टव 洀猀ासंपोट。傰 

17)

Question Stimulus :­

Diffusion of mineral ion into the root cells of plants is known as?

पौध氀攀 क漀瀀 जड़氀攀 क漀瀀 सले म挀椀 ख渀漀नज आयन का 耂ड⠀挀यजून 爀愀 या कहलाता ह?ै

Active absorption/ एि爀愀टव 洀猀ासंपोट。傰
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Passive absorption/ प耂ेसव अ猀愀ज़ो甀䰀श。傰न

Exosmosis/ ए爀愀सोआसमो耂सस

endocytosis/ एडंॉयटो耂सस

Correct Answer :­Passive absorption/ प耂ेसव अ猀愀ज़ो甀䰀श。傰न 

18)

Question Stimulus :­

The formula for ‘balanced salt solution of mineral elements’ for plant growth was given by?

पौध氀攀 क漀瀀 व耂ृ爀戀 का ‘ख渀漀नज त漀挀व氀攀 का सतं耂ुलत नमक समाधान’ का स Ⰰ 耂कसन े猀椀दया ह?ै

Knop/ कूप

Hoagland/ होगल挀椀ड

Watson/ वाटसन

Hill/ 猀椀हल

Correct Answer :­Knop/ कूप 

19)

Question Stimulus :­

According to stiles and kidd (1919), the ratio of internal concentration to the external
concentration anion is known as?

猀椀टाइल और 耂कड के अनसुार (1919) आतं栀琀रक 渀漀नमा。傰ण और बा愀 य 渀漀नमा。傰ण आयन氀攀 का अनपुात कहलाता ह।ै

Cytochrome pump/ साइटो甀琀ोम

Absorption ratio/ अ猀愀ज़ो甀䰀श。傰न अनपुात

RF value/ आर.एफ. व琀漀यू

None of these/ कोई नह椀⠀

Correct Answer :­Absorption ratio/ अ猀愀ज़ो甀䰀श。傰न अनपुात 

20)
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Question Stimulus :­

Prevention of entry of one ion by another when two are present in almost equal concentration is
known as?

जब कोई दो आयन बराबर मा Ⰰा म挀椀 होत ेह ैतो एक आयन दसूर ेआयन के पौध ेम挀椀 瀀椀वशे को रोक दतेा ह।ै इस
瀀椀耂甀琀या को 爀愀या कहत ेह?ै

Antagonism/ एटंागो渀漀नयम

Saturation/ सचेरुशेन

Competition/ का攀搀पट椀⠀शन

Doman equilibrium. डोमने सतंलुन

Correct Answer :­Competition/ का攀搀पट椀⠀शन 

21)

Question Stimulus :­

In the absence of Ca, absorption of K & Br is reduced in a plant while the same increases in the
presence of Ca. This phenomenon is called?

सी-ए क漀瀀 अनपुि猀椀थ渀漀त म挀椀 K और Br का अवशोषण पौध ेम挀椀 渀攀क जाता ह ैजब耂क उपि猀椀थ渀漀त म挀椀 बढ जाता ह।ै इस
瀀椀耂甀琀या को कहत ेह‐ै

Saturation/ सचेरुशेन

Competition/ का攀搀पट椀⠀शन

Antagonism/ एटंागो渀漀नजम

Osmosis/ ओसमो耂सस

Correct Answer :­Antagonism/ एटंागो渀漀नजम 

22)

Question Stimulus :­

The free space of cell wall and other extra cellular space outside the plasma lemma is differentiated
into?

甀䰀ला漀爀मा लमेा एव ं耂क को耂शक漀瀀य耂म漀挀ती के बीच उपि猀椀थ渀漀त कोशक漀瀀य 猀椀थान को 耂वभािजत 耂कया जाता ह।ै इसको
कहत ेह ै?
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Water free space/ वाटर 攀氀漀瀀 猀椀पसे

Donnan free space (DFS)/ डोनने 攀氀漀瀀 猀椀पसे

Both (a) & (b)/ दोन氀攀 ए एव ंबी

None of these/ कोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­None of these/ कोई नह椀⠀ ं

23)

Question Stimulus :­

The father of plant physiology is-

पौध 耂甀琀या 耂व戀椀ान के 耂पता ह漀琀

Robert Brown/ रोबट。傰 渀 ाउन

M. Calvin/ एम. कैि琀漀वन

Stephan Hales/ 猀椀ट椀⠀फन ह琀े漀 स

Skoog/ 猀椀कूग

Correct Answer :­Stephan Hales/ 猀椀ट椀⠀फन ह琀े漀 स 

24)

Question Stimulus :­

Technique of growing plants without soil is known as

मदृा र猀椀हत पौध उगान ेक漀瀀 耂व耂ध 爀愀या कहलाती ह?ै

Hydroponics/ हाइ 氀ोपो渀漀नक

Bonsai/ बो⸀猀साई

Aqua culture/ ए爀愀वा कलचर

None of these/ कोई नह椀⠀

Correct Answer :­Hydroponics/ हाइ 氀ोपो渀漀नक 

25)
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Question Stimulus :­

Uptake of zinc by plants took place in the form of-

पौध氀攀 म挀椀 िजकं 耂कस 渀攀प म挀椀  猀हण 耂कया जाता ह-ै

Zn+

Zn++

ZnSo4

ZnO

Correct Answer :­Zn++ 

26)

Question Stimulus :­

In which form are the inorganic nutrients are present in the soil?

मदृा म挀椀 अकाब。傰渀漀नक पोषण 耂कस 渀攀प म挀椀 उपि猀椀थत होता ह?ै

Macronutrients/म甀े琀ो⸀猀य猀椀洀猀य挀椀ट

Electrically charged ion/ इल爀े愀洀猀椀⠀कल椀⠀ चा漀爀ड。傰 आयन

Atom/ अणु

Parasites/ परैासाइट

Correct Answer :­Electrically charged ion/ इल爀े愀洀猀椀⠀कल椀⠀ चा漀爀ड。傰 आयन 

27)

Question Stimulus :­

During photosynthesis, bulk fixation of carbon takes place in?

 瀀椀काश स爀戀लषेण के समय काब。傰न का वहृद 猀椀थर椀⠀करण 耂कसम挀椀 होता ह?ै

Xerophytes/ जीरोफाइट

Oceans/ महासागर

Evergreen forests/ एवर 猀ीन फार猀े椀ट
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Deciduous forest/ ड猀椀य耂ूडयस फार猀े椀ट

Correct Answer :­Oceans/ महासागर 

28)

Question Stimulus :­

Photolysis of water is linked with?

瀀椀काश अपघटन इनम挀椀 स े耂कस म挀椀 होता ह?ै

F1 particles/F1 कण

PS­I/ पी.एस.-।

PS­II/ पी.एस-।।

Cytocrome‐C/ साइटो甀琀ोम-C

Correct Answer :­PS­I/ पी.एस.-। 

29)

Question Stimulus :­

During photosynthesis, the light reaction takes place in?

 瀀椀काश-सलंषेण के समय, लाईट 栀琀रय爀े愀शन 耂कसम挀椀 होती ह?ै

Stroma/ 猀椀洀猀ोमा

Thylakoids/ थाइलफेाइड

Vacuoles/ व爀े愀यलू

Fret channel/ 攀氀ट चनैल

Correct Answer :­Thylakoids/ थाइलफेाइड 

30)

Question Stimulus :­

C4 Pathway for CO2 fixation was 1st reported by?
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 CO2 猀椀थर椀⠀करण म挀椀 सी-4 पाथव ेको पहल椀⠀ बार 耂कसन ेबताया?

Arnon/ आन。傰न

Calvin/ कैि琀漀वन

Hill/ 猀椀हल

Hatch & Slack/ हचे एव ं猀椀केल

Correct Answer :­Hatch & Slack/ हचे एव ं猀椀केल 

31)

Question Stimulus :­

Which of the following crops is cultivated on a large scale in India?

 渀漀न攀搀 न म挀椀 स ेकौन सी फसल氀攀 क漀瀀 भारत म挀椀 बड़ े猀椀 तर पर खतेी क漀瀀 जाती ह?ै

Wheat/ गहेूँ

Potato/ आल ू   

Rice/ चावल

Urad/ उरद

Correct Answer :­Rice/ चावल 

32)

Question Stimulus :­

The chief source of sugar in most parts of world is?

 耂व爀戀 व म挀椀 श爀愀कर का सबस े瀀椀मखु 猀椀 Ⰰोत कौन सा ह?ै

Beet root/शकरकंद

Saccharine/ स爀愀कर椀⠀न

Sugar cane/ ग⸀猀 ना  

Dates/ 耂पडं खजरू
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Correct Answer :­Sugar cane/ ग⸀猀 ना   

33)

Question Stimulus :­

Which of the following pulses is a rich source of phosphorus along with protein?

渀漀न攀搀न अनाज म挀椀 फा猀椀फोरस के साथ 瀀椀ोट椀⠀न का सबस ेअ䴀 छा 猀椀 Ⰰोत ह漀琀?

Chick Pea/चना

Arhar/ अरहर

Urdbean/ उड़द क漀瀀 दाल

Moong beans/मूंग क漀瀀 दाल

Correct Answer :­Urdbean/ उड़द क漀瀀 दाल 

34)

Question Stimulus :­

Which  of  the  following  is  the  second most  important  pulses  crop  of  India  that  is  grown  in  the
kharif season?

 渀漀न攀搀न म挀椀 स ेदसूर椀⠀ सबस ेज渀攀र椀⠀ फसल कौन सी ह漀琀 जो खर椀⠀फ के मौसम म挀椀 होती ह漀琀?

Chick Pea/ चना

Arhar/ अरहर

Soyabeen/ सोयाबीन

Moong beans/मूंग क漀瀀 दाल

Correct Answer :­Arhar/ अरहर 

35)

Question Stimulus :­

Central sugarcane breeding research Institute is located at ?

स洀े猀ल शगुरकेन 渀 ी耂डगं 栀琀रसच。傰 इ猀ं椀ट椀⠀⸀琀यटू कहा ंि猀椀थत ह漀琀?
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Karnal/ करनाल

Bhopal/ भोपाल

Lucknow/ लखनऊ

Coimbatore/ कोय攀搀 बटूर

Correct Answer :­Lucknow/ लखनऊ 

36)

Question Stimulus :­

A crop that cannot survive in wild and depend completely on human beings for its survival is/are
called?

 वो कौनसी फसल挀椀 ह ैजो 耂क जगंलो क漀瀀 अप氀े愀ा मन 椀 य पर पणू。傰त: 渀漀नभ。傰र ह漀琀?

Pampered corn/म爀愀 का

Cotton/कपास

Jute/जटू

Rice/चावल

Correct Answer :­Pampered corn/म爀愀 का 

37)

Question Stimulus :­

  World’s major food crops belong to which of the following family?

  耂व爀戀 व म挀椀 瀀椀मखु फूड 甀琀ॉप कौन सी फे耂मल椀⠀ स ेह?ै

Palmaceae/पलमसेी

Gramineae/ ग耂ेमनी

Moraceae/ मोरसेी

Cucur bitaceae/ कुकर昀 बटसेी

Correct Answer :­Gramineae/ ग耂ेमनी 
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38)

Question Stimulus :­

Which of the following is not a variety of wheat?

渀漀न攀搀 न म挀椀 स ेकौन सी गहेूँ क漀瀀 耂क猀椀 म नह椀⠀ ंह?ै

Sharbati/शरबती

Sonara/ सोनारा

Pusa Lerma/ पसूा लरेमा

ज.ेजी-315 J.G­315

Correct Answer :­ज.ेजी-315 J.G­315 

39)

Question Stimulus :­

Which of the following variety of wheat is mainly used for preparing pasta and noodles?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सी 耂क猀椀म का गहेूँ पा猀椀 ता और नडूल बनान ेम挀椀 काम आती ह?ै

T. durum/ ट椀⠀.  氀म

T. Monococum/ ट椀⠀. मोनोकोकम

T. aestirium/ ट椀⠀. ऐ猀椀 ट椀⠀栀琀रयम

T. dicocum/ ट椀⠀. डाइकोकम

Correct Answer :­T. durum/ ट椀⠀.  氀म 

40)

Question Stimulus :­

Canvas is made from which of the following?

कैनवास इनम挀椀 स े耂कसस ेबनता ह漀琀?

Jute/ जटू

Sunnhemp/ सनह攀े搀प
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Flax/⠀挀ल爀े愀स

Cotton/ कॉटन

Correct Answer :­Sunnhemp/ सनह攀े搀प 

41)

Question Stimulus :­

During biological process of weathering of rocks which of the following increases the amount of
available nutrient at the rock’s surface by photosynthesis.

च∀"ानो के बदलाव क漀瀀 ज耂ैवक 瀀椀耂甀琀या के दौरान, 瀀椀काश स爀戀 लषेण के 䴠㈱वारा, च∀"ान क漀瀀 सतह पर पोषक
त漀挀व क漀瀀 मा Ⰰा कौन बढ़ात ेह漀琀?

 Fungi/ फफूँद

Bacteria/जीवाणु

Lichens/ लाइकेन

Insect/ क漀瀀ट

Correct Answer :­Lichens/ लाइकेन 

42)

Question Stimulus :­

  During weathering of bare rocks, which of the following is not method of physical process?

  渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सी च∀"ानो के बदलाव क漀瀀 भौ渀漀तक 瀀椀耂甀琀या नह椀⠀ ंह漀琀?

Freezing/बफ़琀漀ल椀⠀

Hydrolysis/ हाइ 氀ो耂ल耂सस

Glaciation/猀椀हमा䴀 छादन

Wetting drying/गीला सखुाने

Correct Answer :­Hydrolysis/ हाइ 氀ो耂ल耂सस 

43)
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Question Stimulus :­

Which of the following is not a chemical process of weathering of bare rocks?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौनसी च∀"ानो के 渀漀नमा。傰ण क漀瀀 रासाय渀漀नक 耂व耂ध नह椀⠀ ंह漀琀?

Hydration/ हाइ 氀शेन

Carbonation/ काब攀栀नशेन

Chelation/ चीलशेन

Heating­Cooling/ ह椀⠀猀椀टगं कू耂लगं

Correct Answer :­Heating­Cooling/ ह椀⠀猀椀टगं कू耂लगं 

44)

Question Stimulus :­

A1, A2 & B soil horizons are collectively known as?

स攀搀म耂लत मदृा सतह ए­1, ए­2 और बी 耂कस नाम स ेजानी जाती ह?ै

Mineral soil/ लवणीय मदृा

Solum/सोलम

Podsol/पोडसोल

Both (a) & (b)/ दोन氀攀 (a) एव ं(b)

Correct Answer :­Both (a) & (b)/ दोन氀攀 (a) एव ं(b) 

45)

Question Stimulus :­

Which of the following factor affecting soil formation is not passive?

इनम挀椀 स ेकौन स ेकारक मदृा 渀漀नमा。傰ण म挀椀 渀漀नि 椀甀琀य नह椀⠀ ंह?ै

Parent rock/परे挀椀ट रॉक

Topography/ टोपो 猀ाफ漀瀀

Time/ समय
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Wind/ हवा

Correct Answer :­Wind/ हवा 

46)

Question Stimulus :­

Best soil type for plant growth is?

पौध氀攀 क漀瀀 व耂ृ爀戀 के 耂लए सबस ेअ䴀 द椀⠀ मदृा कौनसी ह?ै

Clay soil /耂चकनी 耂म∀"ी

Loam soil/दोमट 耂म∀"ी 

Coarse sand /खरुदरु椀⠀ रते

Gravel/कंकड़

Correct Answer :­Loam soil/दोमट 耂म∀"ी  

47)

Question Stimulus :­

Which type of water is used by the plant?

पौध氀攀 䴠㈱वारा 渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा जल उपयोग 耂कया जाता ह?ै

Gravitational water/ग琀ु渀漀挀वाकष。傰ण वाटर

Capillary water/ केपीलर椀⠀ वाटर

Hygroscopic water/ आ 搀。傰तादश椀爀 वाटर

Bound water/ बाउंड वाटर

Correct Answer :­Capillary water/ केपीलर椀⠀ वाटर 

48)

Question Stimulus :­

Deficiency of which element in soil prevents the transfer of electron in plants?

耂कस त漀挀व क漀瀀 कमी के कारण पौध氀攀 म挀椀 इल爀े愀 洀猀ॉन का प栀琀रवहन नह椀⠀ ंहोता ह?ै
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Zinc/ िजकं

Iron/ आयरन

Magnesium/ म昀漀नी耂शयम

Sulphur/ स琀漀फर

Correct Answer :­Iron/ आयरन 

49)

Question Stimulus :­

Deficiency of which element in soil causes chlorosis in plants?

耂कस त漀挀व क漀瀀 कमी के कारण पौध氀攀 म挀椀 爀愀लोरो耂सस होता ह?ै

Iron/ आयरन

Magnesium/ म昀漀नी耂शयम

Carbon/ काब。傰न

Sodium/ सो耂डयम

Correct Answer :­Magnesium/ म昀漀नी耂शयम 

50)

Question Stimulus :­

Total amount of capillary, hygroscopic, combined water and water vapour present in the soil is
known its:

मदृा म挀椀 केपीलर椀⠀, हाइगो猀椀फो耂पक, सि攀搀मलत एव ंवा 椀प के 渀攀प म挀椀 मौजदू, कुल पानी क漀瀀 मा Ⰰा 爀愀 या कहलाती ह?ै

Storage capacity/ 猀椀टोरजे केपी耂सट椀⠀

Field capacity/ फ漀瀀琀漀ड केपी耂सट椀⠀

Soil water potential/मदृा पानी पोट挀椀耂शयल

Moisture equivalent/ माइ爀戀चर इ爀愀यवूले挀椀ट

Correct Answer :­Field capacity/ फ漀瀀琀漀ड केपी耂सट椀⠀ 
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51)

Question Stimulus :­

First man made cereal is ­

 पहला मानव 渀漀न耂म。傰त अनाज कौन सा ह?ै

Bt.cotton/ बीट椀⠀. कॉटन

Maize/ म爀愀का

Triticale/ 猀椀洀猀猀椀टकेल

Rye/ राई

Correct Answer :­Triticale/ 猀椀洀猀猀椀टकेल 

52)

Question Stimulus :­

Genes of endangered plant species are stored in?

 ल甀䰀त瀀椀ायः पौध 瀀椀जा渀漀त के जीन कहा ंस 猀猀椀हत होत ेह?ै

Herbarium/हरव栀े琀रयम

Aquarium/ ए爀愀व栀े琀रयम

Gene bank/ जीन ब漀琀क

Seed bank/ सीड ब漀琀क

Correct Answer :­Gene bank/ जीन ब漀琀क 

53)

Question Stimulus :­

Dr. M.S Swaminathan pioneered in mutation breeding and released a wheat variety which is

 डॉ. एम.एस. 猀椀वामीनाधन के माग。傰दश。傰न म挀椀, 攀搀यटूशेन 渀 ी耂डगं स ेगहेूँ क漀瀀 渀漀न攀搀न 瀀椀जा渀漀त जार椀⠀ क漀瀀 गई ह?ै

Sharbati Sonora/ शरबती सोनारा

Lerma Rojo 64A/ लरेमा रोजो 64 ए
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Sonalika/ सोनाल椀⠀का

Kalyan sona/ क琀漀यान सोना

Correct Answer :­Sharbati Sonora/ शरबती सोनारा 

54)

Question Stimulus :­

Which of the following wheat variety is resistant to yellow and black rust?

 यलेो एव ं猀愀लकै र猀椀ट स े瀀椀渀漀तरोध कौन सी गहेूं क漀瀀 耂क猀椀म ह?ै

Lerma Rojo 64/ लरेमा रोजो 64

Sharbati Sonora/ शरवती सोनारा

Shera/ शरेा

Kalyan Sona/ क琀漀यान सोना

Correct Answer :­Lerma Rojo 64/ लरेमा रोजो 64 

55)

Question Stimulus :­

Which of the following wheat variety is evolved by gamma irradiation at IARI, New Delhi?

 आई.ए.आर.आई. नई 猀椀द琀漀ल椀⠀ म挀椀 渀漀न攀搀न म挀椀 स,े गामा 耂वकरण के 䴠㈱वारा ग挀椀ह ूक漀瀀 कौन सी 耂क猀椀म 耂वक耂सत हईु ह।ै

 Kalyan Sona/ क琀漀यान सोना

Sharbati Sonora/ शरबती सोनारा

Lerma rojo 64/ लरेमा रोजो 64

Shera/शरेा

Correct Answer :­Sharbati Sonora/ शरबती सोनारा 

56)

Question Stimulus :­
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The superiority of F1 hybrid over its parents is referred to as?

माता-耂पता के ऊपर , F1 सकंर क漀瀀 猀琀 े椀ठता 耂कसके 渀攀प म挀椀 जाना जाता ह?ै

Hybrid vigour/ हाई耂䤀 ड 耂वगर

Heterosis/ 猀椀हटरो耂सस

Both (a) & (b)/ दोनो (a) एव ं(b)

None of these/ इनम ेस ेकोई भी

Correct Answer :­Heterosis/ 猀椀हटरो耂सस 

57)

Question Stimulus :­

Which of the following crosses are example of inter generic hybridization?

 渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा इटंर जने栀琀रक सकंरण का उदाहरण ह?ै

Sugarcane sorghum/ ग⸀猀ना -सोरगम

Sugarcane­bamboo/ग⸀猀ना – बासं

Wheat‐mustard/ गहेूं-राई

All of these/ उपरो爀愀त सभी

Correct Answer :­All of these/ उपरो爀愀त सभी 

58)

Question Stimulus :­

Cross made between two different species of same genes is known as?

 दो 耂व耂भ⸀猀न 耂क猀椀म氀攀 के जी⸀猀स के बीच 甀琀ॉस 爀愀 या कहलाता ह?ै

Intra‐generic hybridization/ इटंरा-जने栀े琀रक सकंरण

Inter‐generic hybridization/ इटंर-जने栀े琀रक सकंरण

Intra‐specific hybridization/ इटंरा-猀椀प耂ेस耂फक सकंरण

None of these/ उपरो爀愀त म挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं
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Correct Answer :­Intra‐generic hybridization/ इटंरा-जने栀े琀रक सकंरण 

59)

Question Stimulus :­

Which of the following species of earthworm is a more versatile waste eater & degrader?

 क挀椀चओु क漀瀀 कौन सी 瀀椀जा渀漀त सबस े漀爀यादा वरसटेाइल अप耂श 椀ट भ氀愀क और 耂वघटन करन ेवाल椀⠀ ह?ै

E. fetida/ई. फ漀瀀टडेा

E. Eugenia / इ. यगू渀े漀नया

L. Rubeller. / एल. 渀攀बलर

P. excavatus/ पी.ए爀愀सावटेस

Correct Answer :­E. fetida/ई. फ漀瀀टडेा 

60)

Question Stimulus :­

The processed cellulosic material mixed with minerals &microbes as aggregates is called as?

 छोट-ेछोट ेकण氀攀 स े渀漀न耂म。傰त माइ甀琀ोवस और ख渀漀नज 耂म耂猀琀त स琀े漀यलूोजा मट栀े琀रयल को 爀愀 या कहत ेह?ै

Biosolid / बायोसा耂लड

Vermicompost / वम椀爀क攀搀पाे猀椀ट

Vermiwash/  वम椀爀वास

Feaces / फ漀瀀耂सस

Correct Answer :­Vermicompost / वम椀爀क攀搀पाे猀椀ट 

61)

Question Stimulus :­

NADEP method was first developed by? 

नाडपे 耂व耂ध सबस ेपहल े耂कसन ेद椀⠀।

M.S. Swami Nathan/ एम. एस. 猀椀वामीनाधन
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N.D Pandhari pandey/एन. डी. पणधीर पाडंे

Charak/चरक

Susruta/ स猀琀तु

Correct Answer :­N.D Pandhari pandey/एन. डी. पणधीर पाडं े

62)

Question Stimulus :­

In NADEP method of composting the shape & structure of the composting chamber is like?

 क攀搀पोि猀椀टगं क漀瀀 नाडपे 耂व耂ध क漀瀀 सरंचना कैसी ह?ै

Partial honeycomb pattern/ हनीका攀搀व पटैन。傰

Well shape/वले सपे

Boat shape/वोट सपे

None of these/ इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Partial honeycomb pattern/ हनीका攀搀व पटैन。傰 

63)

Question Stimulus :­

Whole farm planning is a process of planning, property design and management based on? 

सपंणू。傰 काय。傰 瀀椀बधंन एक 瀀椀耂甀琀या ह ैिजसम挀椀, 甀䰀ला渀漀नगं, सपंि漀挀त, 耂डजाइन एव ं瀀椀बधंन 耂कस पर आधा栀琀रत ह?ै

Natural resources/ नचेरुल 猀椀 Ⰰोत

Economic factor/ आ耂थ。傰क कारक

Both (a) & (b)/ दोन氀攀 (a)a एव ं(b)

None of these/ इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Both (a) & (b)/ दोन氀攀 (a)a एव ं(b) 

64)

Question Stimulus :­
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During farm planning, major areas of decision making includes? 

渀漀नण。傰य लने ेक漀瀀 氀愀मता 耂कस फाम。傰 瀀椀बधंन के अतंग。傰त आती ह?ै

Production of crops & livestock/ फसल 瀀椀ोड爀愀शन एव ंलाइव猀椀टाक

Acquiring inputs/ऐ爀愀वा栀琀रगं इनपटु

Obtaining credit/ 甀琀耂डट लनेा

All of these / उपरो爀愀 त सभी

Correct Answer :­All of these / उपरो爀愀 त सभी 

65)

Question Stimulus :­

Which of the following are called critical elements?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेमह漀挀वपणू。傰 त漀挀व 耂कसस ेह?ै

N2, P, K

O2, N2, H2

B, Mo, Ag

None of these/इनम ेस ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­N2, P, K 

66)

Question Stimulus :­

Which of the following elements get early precipitated in alkaline soils?

氀愀ार椀⠀यमदृा म挀椀 कौन स ेत漀挀व आसानी स े瀀椀栀े琀रत हो जात ेह漀琀?

None of these / इनम ेस ेकोई नह椀⠀ं

Cu/कापर (Cu)

Mn/मगैनीज(Mn)

Both a & b/ ए और ब दोन氀攀
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Correct Answer :­Both a & b/ ए और ब दोन氀攀 

67)

Question Stimulus :­

Fertilizers are directly supplied to the plants by?

पौध氀攀 म挀椀 उव。傰रक सीध ेस甀䰀लाई 耂कसके 䴠㈱वारा 耂कया जा सकता ह।ै

Spary/猀椀瀀椀े

Immersion/इमरसन

Injection/इजं爀े愀शन

All of the these/उपरो爀愀त सभी

Correct Answer :­All of the these/उपरो爀愀त सभी 

68)

Question Stimulus :­

In foliar nutrition minerals enter inside the leaves through?

फो耂लयर ⸀猀 य猀椀洀猀शन म挀椀 ख渀漀नज पि漀挀तय氀攀 म挀椀 瀀椀वशे 耂कसके 䴠㈱वारा करत ेह漀琀?

Ectodesmata/ए爀愀टोडसेमटेा

Cuticular cracks/爀愀य猀椀ट爀愀यलूर 甀琀爀愀स

Stometa/猀椀टोमटेा

All of the these/उपरो爀愀त सभी

Correct Answer :­All of the these/उपरो爀愀त सभी 

69)

Question Stimulus :­

Nitrogen and Phosphorous sprayed on the leaves at time of flowering results in?

 

प 椀पतकेसमय, पि漀挀तय氀攀 पर नाइ洀猀ोजन और फा猀椀फोरस जाय ेतो 爀愀या होता ह?ै
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Increase in fruit yield/फल氀攀 क漀瀀 स 欀या बढ़ती है

Improve their protein/瀀椀ोट椀⠀न 猀椀तर बढ़ता है

Both (a) and (b)/द氀攀नो(a) और (b)

None of these/

इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Both (a) and (b)/द氀攀नो(a) और (b) 

70)

Question Stimulus :­

It is always advisable to apply entire quantity of the potash at

पोटाश का इ猀椀तमेाल सव。傰दा उपयु爀愀त कब होता ह?ै

Sowing time/बोन ेके समय

Harvesting time/हाव愀 स猀椀टगं के समय

Mid of crop season/फसल के म攀椀य म挀椀

None of these/इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Sowing time/बोन ेके समय 

71)

Question Stimulus :­

Application of fertilizer during irrigation is known as?

耂सचंाई के समय उव。傰रक इ猀椀तमेाल क漀瀀 耂व耂ध 爀愀 या कहलाती ह?ै

Sprinkler/ि猀椀瀀椀कंलर

Fertigation/फट琀渀गशेन

Emasculation/इमशेकुलशेन

Bioleaching /बायोल椀⠀耂चगं
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Correct Answer :­Fertigation/फट琀渀गशेन 

72)

Question Stimulus :­

According to Russian soil scientists, the presence of white crusts of soils on the surface of saline soil
is often referred to as?

渀攀सी मदृा व戀椀ा渀漀नक氀攀 के अनसुार, लवणीय मदृा म挀椀 सतह पर पाय ेजान ेवाल椀⠀ सफेद परत को 爀愀 या कहत ेह漀琀?

Solonchaks/सोलो琀昀चा爀愀स

Humus/愀 यमूस

Caustic influence/काि猀椀टक इन⠀挀लऐु⸀猀स

Inundation/जल甀䰀तावत

Correct Answer :­Solonchaks/सोलो琀昀चा爀愀स 

73)

Question Stimulus :­

Which of the following Indian state has the largest salinized (saline) area?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन सा भारतीय रा漀爀य सबस ेबढ़ा लवणीय 氀愀 Ⰰ ह?ै

Rajasthan/राज猀椀थान

Gujarat/ गजुरात

Kerala/केरल

M.P/म攀椀य瀀椀दशे

Correct Answer :­Gujarat/ गजुरात 

74)

Question Stimulus :­

The wilting coefficient of saline soil is?

लवणीय मदृा का 耂श渀漀घतम गणुाकं 爀愀 या है
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Very low/बहतु कम

Very high/बहतु 漀爀यादा

Optimum/अनकुू耂लत

None of these/इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀

Correct Answer :­Very high/बहतु 漀爀यादा 

75)

Question Stimulus :­

Crop residues cannot be applied directly to the field because they:

फसल氀攀 के र猀े椀⸀琀य सीध ेफ漀瀀琀漀ड पर नह椀⠀ ंडालत े爀愀य氀攀耂क?

have wide C : N ratio/ उनका C:N अनपुात बड़ा होता है

are hard to apply/ क猀椀ठन है

May intercept ploughing/ जतुाई खलल पदैा करता है

None of these/ इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­have wide C : N ratio/ उनका C:N अनपुात बड़ा होता ह ै

76)

Question Stimulus :­

Which country occupies the largest land area under organic farming?

ज耂ैवक खतेी के अतंग。傰त सबस ेबड़ा 氀愀 Ⰰ 耂कस दशे के पास ह漀琀?

Australia/ आ猀椀 洀猀耂ेलया

Argentina/ अरजिे⸀猀टना

U.S.A./ य.ूएस.ए.

India/भारत

Correct Answer :­Australia/ आ猀椀 洀猀耂ेलया 

77)
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Question Stimulus :­

Which of the following states/regions  occupies largest land area under organic farming?

ज耂ैवक खतेी के 耂लय े耂कस रा漀爀य के पास सबस ेवड़ा 氀愀 Ⰰ ह漀琀?

Haryana/ ह栀琀रयाणा

Punjab/ पजंाब

Kerala/ केरला

North­east region/ उ漀挀तर पवू。傰 रा漀爀य

Correct Answer :­North­east region/ उ漀挀तर पवू。傰 रा漀爀य 

78)

Question Stimulus :­

Which of the following is form of organic management and inputs?

ज耂ैवक 瀀椀बधंन और आदान氀攀 के 渀攀प 渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन ह漀琀?

Rishi krishi/ ऋ耂ष कृ耂ष.

Panchgavya krishi. /पचंग椀氀य कृ耂ष

Homa farming/ होमा कृ耂ष

All of these/ उपरो爀愀त सभी

Correct Answer :­All of these/ उपरो爀愀त सभी 

79)

Question Stimulus :­

The relative activity of Na+ ions in cations exchange reaction with the soil is expressed as?

मदृा म挀椀 केटराय⸀猀स ए爀愀सच⸀े猀ज 瀀椀耂甀琀या म挀椀 Na+ क漀瀀 栀琀रल猀े椀टव 耂甀琀या को कैस ेदशा。傰या जाता ह?ै

Sodium Adsorption Ratio (SAR)/सो耂डयम एडसोप。傰शन रशेो (SAR)

Electrical conductivity (EC)/इल爀े愀洀猀椀⠀कल कंड爀愀ट椀⠀耂वट椀⠀ (EC)

Salt Index. (SI)/ सा琀漀ट इडं爀愀स (SI)
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Soluble Sodium percentage. (SSP)/ सा琀漀यवूल सो耂डयम 瀀椀渀漀तशत (SSP)

Correct Answer :­Sodium Adsorption Ratio (SAR)/सो耂डयम एडसोप。傰शन रशेो (SAR) 

80)

Question Stimulus :­

The method of irrigation in which field is divided into square or rectangular plots of 4 to 4000 m2 guided on
all sides is known as?

耂सचंाई क漀瀀 एक प爀戀渀漀त, िजसम挀椀 खते को 4 - 4000 m2 के चतभु。ु傰ज या वगा。傰कार 甀䰀ला⸀琀स (जो चारो ओर स े渀漀घर ेहो)
耂वभािजत 耂कया जाता ह,ै को कहत ेह?ै

Check basin method/चके ब耂ेसन प爀戀渀漀त

Ring basin method/栀琀रगं ब耂ेसन प爀戀渀漀त

Border strip method/बाड。傰र ि猀椀洀猀प प爀戀渀漀त

All of the above/उपय。ु傰爀愀त सभी

Correct Answer :­Check basin method/चके ब耂ेसन प爀戀渀漀त 

81)

Question Stimulus :­

The concept of Drip Irrigation was introduced by?

耂 氀प 䴠㈱वारा 耂सचंाई (टपक 耂सचंाई) प爀戀渀漀त को 耂कस दशे न े耂वक耂सत 耂कया?

Israel/इजराइल

India/भारत

Australia/आ猀椀洀猀耂ेलया

South Africa/

द耂氀愀ण अ攀氀漀瀀का

Correct Answer :­Israel/इजराइल 

82)

Question Stimulus :­
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A geographical approach that collects draining water at a common point by a system of streams is called?

एक भौगो耂लक तर椀⠀का जो 耂क पानी क漀瀀 धाराओ ंका एक 昀 ब⸀猀द ुपर एक昀  Ⰰत करता ह,ै को कहत ेह?ै

Corrugations/को渀攀गशेन

Drip irrigation/耂 氀प 耂सचंाई

Trickle irrigation/टपक 耂सचंाई

Watershed/वाटरशडे

Correct Answer :­Watershed/वाटरशडे 

83)

Question Stimulus :­

One of the causes of watershed deterioration is:

जलसभंर के झरण का एक कारण 爀愀या ह:ै

Shifting cultivation/耂शि⠀挀टगं क琀漀ट椀⠀वशेन

Jhum kheti/झमू खतेी

Both (a) & (b)/दोनो (a) और (b)

None of these/इनम ेम挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­Both (a) & (b)/दोनो (a) और (b) 

84)

Question Stimulus :­

Very fine particle of soil carried away by winds by long distances (up to 100 km.) is termed as?

वो घटना िजसम挀椀 耂म∀"ी के कण हवा 瀀椀वाह के 䴠㈱वारा 100 耂क.मी. तक ल ेजाय ेजात ेह,ै व े爀愀 या कहलती ह।ै

Abrasion/ एव愀 शन

Efflation/ इफेलशन

Efflution/ इ⠀挀लशून

Extrusion/ इ爀愀स洀猀爀愀शन
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Correct Answer :­Efflation/ इफेलशन 

85)

Question Stimulus :­

Wind erosion in which big and heavy particle of sandy soil transfer from one place to another by heavy storm
is termed as?

耂म∀"ी के भार椀⠀ एव ंबड़ ेकण氀攀 का प栀琀रवहन हवा के 䴠㈱वारा एक जगह स ेदसूर椀⠀ जगह होना 爀愀 या कहलाता ह?ै

Abrasion/ एव愀 शन

Efflation/ इफेलशन

Efflution/ इ⠀挀लशून

Extrusion/ इ爀愀स洀猀爀愀शन

Correct Answer :­Extrusion/ इ爀愀स洀猀爀愀शन 

86)

Question Stimulus :­

On­farm rain water management includes?

खते पर बा栀琀रश के पानी के 瀀椀बधंन म挀椀 शा耂मल आन फाम。傰 रने वाटर 瀀椀बधंन म挀椀 爀愀 या शा耂मल ह漀琀?

Terracing/टरे耂ेसगं

Interface treatment/ इ⸀猀टरफेस उपाय

Chemical amendments/ रसाय渀漀नक बदलाव

All of these/ उपरो爀愀त सभी

Correct Answer :­All of these/ उपरो爀愀त सभी 

87)

Question Stimulus :­

The first stage of movement of soil particles (during soil erosion) in series of jumps is known as?

मदृा कणो का 甀琀मब爀戀 मा攀椀यम स ेकूद करना, मदृा 氀愀रण क漀瀀 瀀椀थम अव猀椀था होती ह,ै िजसको कहत ेह?ै

Gully erosion/गल椀⠀ 氀愀रण
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Saltation/ सा琀漀टशेन

Surface creep/ सरफेस 甀琀漀瀀प

Efflution/ ऐ⠀挀लशून

Correct Answer :­Saltation/ सा琀漀टशेन 

88)

Question Stimulus :­

Floating of fine dust particles through the air is known as?

हवा के मा攀椀यम स ेमदृा के मह椀⠀न कण氀攀 का बहना 爀愀 या कहलाता ह?ै

Efflation/ ई⠀挀लशेन

Efflution/ ई⠀挀लशून

Suspension/ स猀椀प挀椀शन

Surface creep/सरफेस 甀琀漀瀀प

Correct Answer :­Suspension/ स猀椀प挀椀शन 

89)

Question Stimulus :­

Malwa Plateau & Deccan plateau (Maharashtra) are included in the region of?

मालवा पठार और ड爀愀कन पठार (महारा 椀洀猀) को 耂कस 氀愀 Ⰰ म挀椀 शा耂मल 耂कया गया ह?ै

Western plateau & Hills. / पि爀戀चमी पठार और पहा耂ड़या।ं

Southern plateau & Hills. / द耂氀愀णी पठार और पहा耂ड़या।ं

Central plateau & Hills. / के⸀猀 搀椀⠀य पठार और पहा耂ड़या।ं

None of these. / इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀।ं

Correct Answer :­Western plateau & Hills. / पि爀戀चमी पठार और पहा耂ड़या।ं 

90)

Question Stimulus :­
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Coffee, tea, cardamom & spices growing region in?

कॉफ漀瀀, चाय, इलायची और मसाल氀攀 को पदैा करन ेवाल े氀愀 Ⰰ ह漀琀?

Western plateau & Hills. / पि爀戀चमी पठार और पहा耂ड़या।ं

Southern plateau & Hills. / द耂氀愀णी पठार और पहा耂ड़या।ं

Eastern plateau & Hills. / पवू椀爀 पठार और पहा耂ड़या।ं

Central plateau & Hills. / के⸀猀 搀椀⠀य पठार और पहा耂ड़या।ं

Correct Answer :­Southern plateau & Hills. / द耂氀愀णी पठार और पहा耂ड़या।ं 

91)

Question Stimulus :­

Main crop of Gujarat plain & Hills region in/are?

गजुरात के मदैान व पहाड़ी 氀愀 Ⰰ क漀瀀 म 欀य फसल挀椀 ह漀琀?

Pulse. /दाल

Coconut. / ना栀琀रयल

Groundnut. / मूंगफल椀⠀।

 Spices. / मसाला।

Correct Answer :­Groundnut. / मूंगफल椀⠀। 

92)

Question Stimulus :­

Western coastal plain and Ghat includes?

पि爀戀चमी तट के मदैान और घाट म挀椀 शा耂मल ह漀琀?

Malalbar / मालाबार।

Konkan / क氀攀कण।

Sahyadris/ सहया 搀椀⠀

All of these. / इनम挀椀 स ेसभी।
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Correct Answer :­All of these. / इनम挀椀 स ेसभी। 

93)

Question Stimulus :­

In the Island region half of the cropped area is under

䴠㈱वीप 氀愀 Ⰰ का आधा फसल椀⠀ 猀椀ह猀椀सा 耂कसके अतंग。傰त आता ह?ै

Rice. / चावल।

Coconut. / ना栀琀रयल।

Spices. / मसाले

Cashewnut. / काज।ू

Correct Answer :­Cashewnut. / काज।ू 

94)

Question Stimulus :­

Central plateau & Hills comprise of :

के⸀猀 搀椀⠀य पठार और पहा耂ड़य氀攀 म挀椀 爀愀या शा耂मल ह漀琀:

Bundelkhand, Baghelkhand/ बुंदलेखडं, बघलेख 昀ड।

Bhander plateau/ भडंरे पठार।

Malwa plateau/ मालवा पठार।

All of these. / इनम挀椀 स ेसभी।

Correct Answer :­All of these. / इनम挀椀 स ेसभी। 

95)

Question Stimulus :­

The application of fungicide, insecticide or a combination of both to seeds so as to disinfect them from seed
bomb or soil bomb pathogen or pests in termed as?

बीज को 耂म∀"ीज渀漀नत या बीजज渀漀नत रोग अथवा क漀瀀टाणरु猀椀हत करन ेके 耂लए कवकनाशी, क漀瀀टनाशक या दोन氀攀 के
सयंोजन क漀瀀 瀀椀耂甀琀या को 爀愀या कहत ेह漀琀?
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Seed treatment / बीजोपचार

Soil treatment / मदृा उपचार

Weeding / 渀漀नराई

None of these / इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀ं

Correct Answer :­Seed treatment / बीजोपचार 

96)

Question Stimulus :­

Which of the following is a type of seed treatment?

渀漀न攀搀न म挀椀 स ेकौन बीज शोधन का एक 瀀椀कार ह?ै

Seed disinfection. / बीज क漀瀀टाणशुोधन।

Seed disinfestation / बीज 耂व 猀सन

Seed protection / बीज सरं氀愀ण

All of these. / इनम挀椀 स ेसभी।

Correct Answer :­All of these. / इनम挀椀 स ेसभी। 

97)

Question Stimulus :­

Seed disinfection refers to eradication of?

बीज क漀瀀टाणशुोधन के उ⸀猀मलून के 耂लए सदं耂भ。傰त करता ह?ै

Fungal spores / कवक बीजाणु

Viral particle / वायरल कण

Foul smell / बदब।ू

Moisture. / नमी

Correct Answer :­Fungal spores / कवक बीजाण ु
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98)

Question Stimulus :­

Any break in the seed coat of a seed due to mechanical injury is referred to as?

चोट क漀瀀 वजह स ेबीज के ऊपर椀⠀ सतह के टूटन ेको 爀愀या कहा जाता ह?ै

Diseased seed. / रोग 猀猀椀त बीज।

Injured seed./ चोट 猀猀椀त बीज।

Wrinkled seed. / झरु琀渀दार बीज।

None of these. / इनम挀椀 स ेकोई नह椀⠀।ं

Correct Answer :­Injured seed./ चोट 猀猀椀त बीज। 

99)

Question Stimulus :­

Paddy seeds can be treated by which of the following to improve germination and vigour potential?

अकंुरण व 氀愀मता म挀椀 सधुार करन ेके 耂लए धान के बीज को 渀漀न攀搀न耂ल耂खत म挀椀 स े耂कसस ेशो耂धत 耂कया जा सकता
ह?ै

1% H2SO4

1 % KCl

1% NaCl

Vitamins / 耂वटा耂मन

Correct Answer :­1 % KCl 

100)

Question Stimulus :­

The amount of pesticide (in mg/kg of body weight) needed to kill 50 percent of test animals as
laboratory rats is termed as?

लबैोर洀े猀椀⠀ रटे के तौर पर 50 瀀椀渀漀तशत पर椀⠀氀愀ण जानवर氀攀 को मारन ेके 耂लए आव爀戀यक क漀瀀टनाशक क漀瀀 रा耂श (एमजी म挀椀
/ शर椀⠀र के वजन के 耂क 猀ा) को कहा जाता ह?ै
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BOD / बीओडी

LD­50 / एलडी-50

BD­01 / बीडी-01

COD / कॉड

Correct Answer :­LD­50 / एलडी-50 


